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Să terminăm grabnic semănatul pălnaselor de toamnă!
Buletinul recoltărilorIn săptămîna care a trecut vremea 

B fost prielnică executării lucrărilor agricole, Îndeosebi recoltărilor. Recoltarea porumbului a fost mult intensificată mal ales în regiunile Timișoara, București șl Cluj fapt ce •xplică creșterea în aceste regiuni 
cu 12 șl respectiv 10 și 16 procente 
a realizărilor de plan numai în de
curs de o săptămînă. Fruntașe sînt, 
de asemenea, regiunile Suceava, Craiova șl Pitești care se apropie de Încheierea în cîteva zile a recoltării porumbului.Intr-un ritm cu totul nesatlsfăcă- lor a fost recoltat porumbul în perioada care a trecut în regiunile -Constanța, Galați, Bala Mare șl fîtalln.Analiza datelor privind recoltarea porumbului pe sectoare de producție, arată că chiar în regiunile a- vansate, gospodăriile de stat sînt mult rămase în urmă. Așa stau lucrurile de pildă, ln regiunea Cluj, unde gostaturile au strîns doar 7 la sută din recolta de porumb, Bala Mare circa 19 la sută etc.Planul de recoltări la floarea- soarelul este pe cale de a fl îndeplinit Procentele încă nerealizate privesc regiunile Stalln, Autonomă Maghiară, Cluj șl Bala Mare.Grijă neslăbită trebuie recoltării șl transportului i zahăr. Creșterea planului tarea sfeclei de zahăr pe i care a trecut se observă în regiunile Hunedoara, Galați, București. Rămase mult în urmă sînt regiunile Iași, Baia Mare, Oradea șl Bacău.

acordată sfeclei de la recol- săptămîna îndeosebi Timișoara

în

X

De ce numaiNu încape îndoială că principala lucrare agricolă care stă ln prezent In fața oamenilor muncii de pe o- goare este semănatul păioaselor de toamnă și îndeosebi al griului. Dovedind o serioasă preocupare pentru Insămînțarea la vreme potrivită a griului, și în raionul Costeștl din regiunea Pitești, multe din unitățile agricole de stat și cooperatiste au reușit să obțină rezultate mulțumi, toare în executarea acestei lucrări. Așa, bunăoară, gospodăria de stat Stolnici, care are de semănat în a- ceastă toamnă 1.160 de ha cu păioase, folosind în mod judicios mijloacele și forțele de lucru, izbutise ca pînă la 13 octombrie să însămîn- țeze 960 de ha, din care 700 de ha ci*, grîu. La data arătată, gospodăria mai avea 100 de ha pregătite pentru semănat Iar o bună parte din tractoare lucrau la pregătirea restului de teren care a fost eliberat de cocenii de porumb. Pentru a spori rodnicia pămîntului, lucrătorii din gospodărie transportaseră la cîmp și încorporaseră în sol peste 1.000 tone de gunoi și 160 tone de îngrășăminte chimice cu care fertilizaseră 600 de ha.Realizări bune ia însămînțatul griului obținuseră de asemenea, șl une'e gospodării colective și Into- vărăsiri agricole din raion. Gospodăriile colective ..Nicolae Bălcescu” din Mozăceni, „Răscoala 1907” din Pădureți, „înfrățirea” din Recea, precum și întovărășirile din comunele Negrașl șl Rîca, de pildă, în- sămînțaseră ptnă la 13 octombrie c'te 50—70 la sută din suprafețele destinate culturii griului.Dacă în gospodăriile agricole de stat șl în cele colective s-a reușit ca însămînțatul griului să se desfășoare într-un ritm Intens nu același lucru se poate spune însă despre sectorul individual și cea mai mare parte a întovărășirilor agricole din raionul Costeștl, unde această lucrare este mult rămasă în urmă. Pînă zilele trecute întovărășirile din raion însămînțaseră doar 6.880 de hectare cu grîu, din planul de 18.000 ha iar ln sectorul individual se semănaseră 4 072 de ha din cele 16.680 planificate. Pe întregul ra-

Pentru o producție 
sporită de grîu

Au trecut aproape 4 sftptămînl de cînd în raionul Brăila membrii celor 68 de gospodării agricole colective au pornit cu toate forțele la în- sămînțarea culturilor de toamnă. în centrul preocupării consiliilor de conducere și a mecanizatorilor din cele 4 S.M.T.-uri a stat organizarea cît. mai temeinică a muncii pentru ca lucrările agricole să fie executate la un nivel agrotehnic superior șl să se asigure condiții cît mai bune pentru obținerea unei producții medii de cel puțin 1.800 kg grîu la ha.Experiența pozitivă acumulată de multe gospodării colective printre care gospodăria colectivă „21 Decembrie" din Nazîru, „Viață Nouă" din Valea Cînepei, „Vasile Roaită" din Măstăcești care au obținut o producție medie în anul acesta de 1.700—1.850 kg grîu la hectar, a demonstrat cu prisosință că toate gospodăriile agricole colective din raion au suficiente condiții să realizeze în anul viitor producții superioare de cereale. De aceea, fiecare gospodărie colectivă a acordat și a- cordă deosebită atenție aplicării diferențiate a lucrărilor de pregătire a terenului. Astfel, pe unele sole unde arătura era bolovănoasă s-au efectuat lucrări repetate cu poli- discurile sau cu cupluri de grape, mărunțindu-se șl nivelîndu-se cit mai bine terenul. Pe ogoarele fiecărei gospodării colective s-au făcut arături la adîncimea de 28—30 cm..

Mecanizatorii de ia gospodăria agricolă de stat Secu- lenl, regiunea Ba. cău, se străduiesc să termine de urgență lucrările a- grlcole de toamnă. In fotografie: șeful de brigadă Gheorghe Mlhălcă execută arături pe ultimele 14 hecta- prevăzute plan.

31,6 la sută?Ion, pînă la 13 octombrie planul în- sămlnțărllor de toamnă era Îndeplinit numai în proporție de 31,6 la sută.In unele comune ca Popești (președinte al sfatului popular tov. Barbu Stellan, tehnician agronom Pupezescu Florea), Costeștl (președinte al sfatului popular tov. Grlgo- re Ion, tehnician agr. Diaconescu Victor), Fîlfani, Stolnici etc. nu s-a semănat pînă în prezent decît 1—15 la sută din suprafețele cu grîu.Principala cauză a rămînerll în urmă a acestor comune cu însămînțatul griului constă în acela că atit tractoarele șl mașinile, cit și atelajele sînt folosite incomplet. In comuna Costeștl, de exemplu, unde sînt 140 de atelaje șl 6 tractoare ale S.M.T. ului, în ziua de 13 octombrie s-au semănat doar... 7 ha cu grfu. Situații asemănătoare se găsesc șl în alte comune. Desele defecțiuni survenite la tractoare și nefoloslrea tuturor atelajelor la executarea arăturilor șl la semănat fac ca în multe comune viteza zilnică de lucru să fie cu mult sub cea stabilită. Pe de altă parte, mai trebuie arătat că în majoritatea întovărășirilor agricole din raion, sămlnța nu a fost strînsă la vreme lucru care contribuie, de asemenea, la întîrzlerea în- sămînțărllor (pînă zilele trecute întovărășirile strinseseră doar 1.406 tone de grîu de sămînță, din cele 3.300 tone necesare).Pînă la sfîrșitul epocii optime de însămîntare a griului au mal rămas puține zile. Dată fiind serioasa ră- mînere în urmă a raionului Cos- tești cu executarea acestei lucrări socotim că este necesar ca factorii de răspundere din agricultura raionului să la imediat cele mai eficace măsuri care să ducă la impulsionarea semănatului, astfel ca în cîteva zile întreaga suprafață planificată să fie insămînțată cu grîu Pentru a- ceasta, cele 108 tractoare ale S.M.T.-urllor din raion trebuie să lucreze zi și noapte, prin organizarea a două schimburi, Iar atelajele să fie întrebuințate toate la arat șl semănat.
V. POMPILIU

unde cele 395 ha păioase deînsuflețire, „Nl- Nicolae

Iar pe loturile demonstrative ocupă mal bine de 20 la sută suprafața destinată culturii griului, la adîncimea de peste 30 cm. La gospodăria colectivă „30 Decembrie" din comuna Tudor Vladimirescu unde brigăzile de cîmp lucrează în strînsă colaborare cu cele de tractoare. insămînțările de toamnă sînt pe sfîrșite. Terenurile fiind eliberate la timp de culturile tîrzil de către cele 6 brigăzi de cîmp, mecanizatorii de la S.M.T. Romanu au putut lucra ziua șl noaptea, (muncind în două schimburi), la pregătirea solului pentru însămînțări. Pe semănători au fost numiți ca mînui- tori de agregate cei mai buni colectiviști care au o experiență îndelungată la lucrările agricole. în scopul obținerii de recolte mari au fost procurate peste 72 tone semințe din soluri de mare productivitate. Bine reglate, cele 12 semănători au în- sămînțat în fiecare zi peste 90—100 de ha teren. La gospodăria colectivă din Tudor Vladimirescu s-au însă- mînțat pînă mai zilele trecute peste 900 ha. din cele 1.160 ha, din care 820 ha cu grîu.La un nivel agrotehnic superior șl în timpul optim au Insămînțat griul și membrii gospodăriei colective „11 Iunie" din Pitulați s-au semănat 345 ha, din care trebuie cultivate cu toamnă.Muncind cu deosebită membrii gospodăriei colective colae Bălcescu" din satul Bălcescu, au terminat însămînțările de toamnă pe întreaga suprafață de 135 ha. Realizări deosebite au fost obținute și de colectiviștii din comunele Valea Cînepei și Gropeni care au însămînțat cu grîu mai bine de 70 la sută din suprafața destinată acestei culturi.Folosind din plin întreaga capacitate de lucru a celor 168 semănători și a celor 334 tractoare colectiviștii din raionul Brăila au Insămînțat pînă la data de 8 octombrie 17.588 ha cu culturi de toamnă, din cele 29.455 ha, din care 13.800 ha cu grîu.Aceste rezultate puteau fi însă și mai bune, dacă fiecare consiliu de conducere din gospodăriile colective s-ar fi preocupat mai mult de organizarea temeinică a însămînțări- lor de toamnă. La gospodăria colectivă „Grivița Roșie" (președinte tov. Nistor Costică) din cauza slabei organizări a muncii n-au fost eliberate la timp terenurile de culturile tîr- zii, terenuri destinate însămînțărilor de toamnă. Din acest motiv nici 50 la sută din capacitatea de lucru a tractoarelor n-a fost folosită la pregătirea terenului și însămînțatul griului. Această gospodărie a însă- mlnțat doar 210 ha cu grîu și secară, din cele 735 planificate.Mult rămase în urmă se află șl gospodăriile colective „Victoria Socialismului" din Baldovineștl, „Steagul Roșu" din Pietroiu, „11 Martie" din Tichilești și altele, care au în- sămînțat pînă la 8 octombrie doar 30—40 la sută din suprafețele destinate culturilor de toamnă.în aceste gospodării colective este necesar să se acorde o mai m..e a- tenție grăbirii ritmului de insămîn- țări. Conducerile stațiunilor de mașini și tractoare trebuie să ajute cu mai multă competență consiliile de conducere în organizarea muncii, astfel îneît însămînțările de toamnă să fie cît mai grabnic terminate. Experiența anilor trecuți arată că fiecare zi întîrziată peste timpul optim la însămînțări înseamnă sute de kilograme de grîu mai puțin la hectar.
GH. ANA corespondent • Gospodăria agricolă colectivă din 

comuna Cecea, n-a Insămînțat decît 
96 ha eu grîu din cele 1040 ha plani.

Dedicată celor ce nu-și respectă angajamentele 
campanie.

singura față de care promit că o să-mi respect angaja-
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Prețul 20 de bani

Pe ogoarele gospodăriei agricole co lectlve din comuna Cîmplneanca, regiunea Galați, însămînțările de toam nă sînt pe terminate. In fotografie f tractoristul Pogan Vasile de la S.M. T. Floreștl, însămînțînd griul pe 0 tarla a gospodăriei. Foto: C. DUMITRU
De pe ogoarele regiunii Timișoara

• In raionul Jlmbolia, recoltatul po
rumbului s-a efectuat în proporție de 
peste 70 la sută. In fruntea acțiunii de 
recoltare se află gospodăriile agricole 
colective „V. Miciurin" din Jimbolia și 
cea din comuna Cernel.

• Insămînțarea orzului, In acest ra
ion, a fost încheiată. Cele 2.000 de ha 
planificate șl Insămînțate cu orz au 
fost prinse de ploile căzute în ultimul 
timp, șl la G.A.S. Jimbolia ca și în 
multe unități cooperatiste, orzul a șl 
răsărit.

• Gospodăria agricolă de slat din 
comuna Ionel, raionul Jimbolia, a 
Insămînțat pînă la 15 octombrie 
peste 800 ha grîu din cele 1.400 plani
ficate. Sub îndrumarea organizației de 
partid, lucrătorii acestei gospodării s-au 
angajat să termine insămînțarea griu
lui pînă în seara zilei de 20 octombrie.

• La gospodăria agricolă de stat 
Jlmbolia, au mal rămas de recoltat 
peste 450 ha de porumb, Iar din cele 
1.475 ha planificate a fi însămînțate 
cu grlu, nu au fost realizate pînă la 
această dată decît circa 300 ha. A- 
ceastă rămînere în urmă nu se dato- 
rește ploilor căzute In ultimul timp, 
după cum susțin tovarășii din condu
cerea gospodăriei, cl mal degrabă su
perficialității cu care au privit această 
campanie.

e La gospodăria agricolă de stat 
Beregslău din raionul Timișoara, lucră
rile de Insămînțare a griului au înce
put cu întîrzlere. Pentru recuperarea 
timpului pierdut conducerea gospodă
riei în frunte cu tov. Cojereanu Livlu, 
și organizatorul de partid Weisz Ște
fan, au trecut la organizarea muncii 
în două schimburi. Cel de-al doilea 
schimb, care efectuează arături în 
timpul nopții este aJcătuit din meca
nicii de atelier in frunte cu comuniștii. 
S-au remarcat în timpul lucrului tov. 
Samoilă Ion, Bertalon Nicolae, Simio- 
nescu Marcu, Lantaș Vaslle.
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Lucian Cursaru; Ora de atelier
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fleet*. Cum explică tov. Polexlcl An
drei, președintele gospodăriei, această 
rămînere In urmă î
• Pînă la data de 14 octombrie In 

întreg raionul Jlmbolia se Insămlnțase 
cu grlu 3.325 ha din cele 15.000 ha 
planificate, ceea ce revine cam 22 la 
sută. Este necesar ca in zilele urmă
toare, să se acorde o atenție deose
bită acestei campanii pentru ca zilnic 
să se poată însămînța cu grîu cel pu
țin 1.500 ha. In acest fel angajamen
tul de a termina Insămlnțatul pînă în 
ziua de 22 octombrie va fi îndeplinit.

Oameni harniciMembrll gospodăriei colective „Tudor Vladimirescu" din satul Cordeni, comuna Oltenești, raionul Huși, muncesc cu elan sporit pentru executarea la timp a lucrărilor agricole de toamnă. Ajutați de mecanizatorii de la S.M.T. Huși, pînă în ziua de 13 octombrie colectiviștii din Cordeni au terminat recoltatul culturilor tîrzil. De asemenea, lnsă- mînțatul griului, orzului- șl secarei a la fost executat In proporție de 70 sută.
JUJU SCHAFERcorespondenti.

Noi ogoare unite
I

Cînd a fost vorba de înfiin
țarea gospodăriei colective, 
Tomaș Andronic era de altă 
părere: „Eu mă trec la întovă
rășire, un an, doi, pînă m-ot 
deprinde. Nu-i vorba de liberul 
nostru consimtămînt ? Apoi 
de-o fi mai bine în colectivă, 
n-am să fiu tocmai eu acela 
care să stau în lături", Si așa 
a și fost-

Tomaș Andronic s-a apucat 
Serios de treabă și aproape că 
nu era nimeni în întovărășirea 
„Tudor 'Vladimirescu care să-l 
întreacă în muncă. A muncit 
cu ambiție, ca să Ie dovedea
scă celor din gospodăria colec
tivă că și munca lui e spor
nică. Au trecut anii. Rodul 
strădaniei sale unite cu ale ce
lorlalți întovărășiți a fost mai 
bogat, decît atunci cînd lucra 
individual. în fiecare an, re
colta obținută de întovărășire 
depășea cu 4—500 kg la ha pe 
cea obținută în gospodăria in
dividuală. Așadar, Tomas An
dronic avea toate motivele să 
se fălească în sat. Dar de se ni
merea să fie pe alături și un 
colectivist, el prefera să vor
bească de altceva, decît des
pre recoltele obținute. Motivul 
e lesne de înțeles. Orieit s-a 
străduit Tomaș Andronic ală
turi de ceilalți întovărășiți, tot 
n-a reușit să-i întreacă pe co
lectiviști. Cite o dată, venind 
spre sat, prefera să facă cale 
mai lungă, numai să poată ve
dea recoltele colectiviștilor. 
Așa l-au văzut oamenii stînd 
ln capul locului, șl privind în H i DANA C1GUSIEVICI

Invățînd de la colhoznicii 
sovietici

la începutul anului 1959, iar 
avem nevoie să invățăm cit 

mult din experiența ace- 
care datorită muncii lor

Anul trecut, cam tot prin această 
vreme, cînd am aflat că voi pleca 
să vizitez Uniunea Sovietică, măr
turisesc sincer am fost foarte feri
cit. Dar bucuria n-a fost numai 
a mea, ci și a tuturor celorlalți co
lectiviști care la plecare s-au strîns 
în jurul meu și mi-au spus : „Ai 
grijă să înveți cît mai mult din ex
periența colhoznicilor ca să putem 
aplica și noi în practică din munca 
și învățămintele lor". Aveam acea
stă datorie deoarece tînăra noastră 
gospodărie colectivă este înființată 
abia 
noi 
mal 
lora 
spornice cunosc numai fericire și 
bunăstare. Cu aceste gînduri am a- 
juns astfel la un colhoz care se află 
Ia numai 8 km. de orașul Vinița. 
De la bun început, trebuie să arăt 
că vizltînd acest colhoz am rămas 
plăcut impresionat de cele văzute 
aici. Colhozul este dezvoltat mai 
mult în ramura zootehniei șl are 
peste 450 de bovine mari din care 
240 de vaci cu lapte, un număr mare 
de porci, mii de păsări. După 
cum ne-a spus președintele col
hozului, creșterea animalelor le 
aduce colhoznicilor anual venituri 
deosebit de mari în bani. Totodată, 
colhozul contribuie din plin la apro
vizionarea oamenilor muncii din o- 
rașul Vinița și alte centre munci
torești, cu carne, lapte, precum și 
alte produse animaliere. Un alt fapt 
pe care l-am reținut cu prilejul vi
zitării acestui colhoz, este acela că 
hrănirea animalelor se face aproape 
In întregime cu siloz, care este al
cătuit din porumb In faza de coacere 
lapte-ceară, coceni din porumb, frun
ze și eolete de sfeclă de zahăr, bor
hot și altele. Hrănite cu astfel de fu
raje, vacile, de pildă, dau o producție 
bună de lapte In tot cursul anului. 
La acest colhoz nu există vacă fu
rajată care să dea zilnic o produc
ție de lapte mai mică de 14 litri. 
La toate acestea, contribuie bineîn
țeles mult și metodele avansate la 
îngrijirea animalelor care sînt adă
postite ln grajduri moderne. Mulsul, 
de pildă, se face electric, de 3 ori 
pe zi, iar îngrijitorii, cu toții, atunci 
cînd intră ln grajduri se Îmbracă In 
halate albe. In acest colhoz funcțiaManifestări culturaî=artistice

In aceste zile, pe Întreg cuprin
sul tării au continuat, să aibă loc 
numeroase manifestări cultural- 
artistice consacrate Lunii priete
niei romîno-sovietice. Redăm 
mai jos cîteva aspecte.

• In regiunea Iași, colectivele 
unităților de artă au prezentat în 
întreprinderi, instituia și la că
minele culturale programe consa
crate Lunii prieteniei romîno- 
sovietice. Astfel, o formație a 
orchestrei populare de stat „Doi
na Moldovei" a prezentat în co
munele Cristești, Holboca, Rugi- 
noasa, Războienl și altele con
certe de muzica populara romi- 
neasca șl sovietică-

• In cele 9 centre 'de comune 
din raionul Gheorgheni, au avut 
loc diferite manifestări închinate 
Lunii prieteniei romîno-sovietice 
la care au luat parte aproape 
5.000 de oameni al muncii. La 
căminele culturale din raionul Tg.

delung lanurile de grîu ori de 
porumb. își trecea mina prin 
părul prea devreme încărunțit, 
spunînd: „Oricum, în colecti
vă munca-i mai spornică".

De la o vreme el s-abătea tot 
mai des cînd pe la Ion Oltea
nu, cînd pe la Vasile Bursuc 
sau Vasile Cioară și deschidea 
discuția ba despre bucatele și

banii primiți de către aceștia 
din gospodărie, ba despre ma
terialele ce ei își procuraseră 
pentru construcția noilor case. 
Vecinii lui știau cam ce-1 inte
resează și unde vrea să ajun
gă, așa că, de fiecare dată, 
s-au arătat bucuroși să-i spună 
cum muncesc și cît cîștigă. 
Printre altele, ei îi povesteau 
despre recoltele din anul tre
cut, care au fost de 1.900 kg 
grîu la hectar, 3.500 kg po
rumb boabe la ha, 30.000 de kg 
sfeclă de zahăr la hectar-.. Ca 
urmare, valoarea zilei-muncă 
s-a ridicat la 45 de lei din care 
12,70 în numerar.

Tomaș Andronic a văzut cu 
ochii lui cum vecinul, Olteanu 
Ion, a adus acasă 1.600 kg 
grîu, 3.550 kg porumb și alte 
produse cuvenite pentru cele 
356 zile-muncâ electuate de el 
cu familia lui, precum și 4.500 
lei, bani gheată. De atunci To- 

de Îngrijitor de animale este foarte 
prețuită. Toți colhoznicii, care lu
crează la grajdurile de animale, au 
terminat școala medie sau alte școli 
speciale de zootehnie.

Cu toate aceste Învățăminte pre
țioase, culese de la colhoznicii »o* 
vietici. m-am întors acasă în Urai* 
ceni. Din nou am fost înconjurat 
de colectiviști. Care mai de care îmi 
puneau diferite întrebări. Le-am po
vestit și lor cu de-amănuntul tot ce 
am văzut ?i învățat de la colhoz* 
nicli pe care i-am vizitat. „Să dez
voltăm și noi sectorul zootehnic", 
au spus colectiviștii noștri. In zilele 
următoare am luat chiar hotărîri In 
adunarea generală in vederea mă
ririi numărului de animale. Astfel 
de la un număr de 30 de junlnci. 
10 scroafe și 100 de ol cît aveam 
anul trecut mal înainte de a pleca 
în Uniunea Sovietică, astăzi avem 
100 de capete de bovine, din care 
42 de vaci cu lapte, 1.000 de ol, 100 
de porci și 700 de păsări. Pentru 
hrana animalelor, anul acesta, am 
avut cultivate 70 de ha. cu porumb 
siloz. In afară de alte plante. In 
total, pînă acum, am Inșilor,al 1.200 
de tone de porumb, frunze șl colet» 
de sfeclă de zahăr, iar in aceste zile, 
continuăm cu însilozatul a încă 400 
de tone de coceni, revenind pe cap 
de vită mare 12 tone siloz. Pentru 
la anul, cînd sectorul nostru zooteh
nic va fi șl mai dezvoltat, sintem 
hotărîți să mărim suprafața ce a 
vom cultiva cu porumb pentru silo* 
la 100—120 de ha. I

A trecut doar un bit 8» Ia vizlt* 
pe care am făcut-o colhoznicilor so
vietici, șl pot spune pe drept cuvint 
că cele învățate de la el șl puse apoi 
In aplicare, au contribuit mult l«i 
dezvoltarea gospodăriei noastre co
lective in ramura creșterii animale
lor, Ia dezvoltarea proprietății ob
ștești, precum și la mărirea venita* 
rilor. In acest an, bunăoară, ptnă 
acum, de Ia sectorul zootehnie am 
obținut venituri ln valoare de a* 
proape 200.000 lei, venituri care s-au 
adăugat la suma de peste 1.500.000 
lei 
lor

obținuți de Ia cultura cereale^ 
și legumelor.

NICOLAE MINCU președintele gospodăriei agricole colective „Al. I. Cuza“ 
dln Urziceni, regiunea București

Mureș, peste '10-000 de țărani 
muncitori au asistat la manifestă
rile organizate cu acest prilej.

• Aproape 100.000 de oameni 
al muncii din orașele și satele 
regiunii Ploești au participat în 
aceste zile la simpozioane și con
ferințe avînd ca temă „Marea 
Revoluție Socialistă din Octom
brie oglindită în literatură", „Le- 
nin și revoluția" etc. De aseme
nea, caravanele întrepriderii ci- 
nematografice regionale prezintă 
la sate cicluri de filme sovietice.

• Un număr de 400 de colecti
viști din comuna Popești, re
giunea Galati, au participat zilele 
acestea la conferința care s-a ti' 
nut în cadrul căminului cultural 
consacrată Lunii prieteniei romî
no-sovietice. Cu acest prilej, co
lectiviștilor li s-a 
succesele Uniunii 
drumul construirii 
și apărării păcii.

vorbit despre 
Sovietice pe 

comunismului.

mas 'Andronic s-a gîndlt mai 
mult, a chibzuit, pînă ce într-o 
zi, pe înserat s-a dus din nou 
pe la Ion Olteanu, unde se 
aflau și alti colectiviști. De 
astă data însă avea împăturită 
o coală în buzunarul hainei. Ji, 
ca de obicei, a deschis tot el 
vorba, numai că acum i-a în
trebat cu totul altceva : „Ei, ce 
ziceți, mă primiți și pe mine în 
colectivă ?"

— Mai încape vorbă ?
*Vestea că Tomaș Andronic 

Intrat în gospodăria colecti- 
cu iuțeală în

a 
vă s-a răspîndit 
tot satul. Oamenii au început 
să discute. Se înscrisese în co
lectivă unul dintre cei mai 
vrednici oameni din sat. „Dacă 
el a făcut pasul acesta, apoi să 
știi că a chibzuit bine".

De atunci, rînd pe rînd, s-au 
înscris în gospodăria colecti
vă : Gherasim Alexandru, Te
anc loan, Olteanu Vasilina, 
Dicver Patrichi și alti țărani 
muncitori din Șeulia de Mu
reș. Astăzi, gospodăria colec
tivă cuprinde 227 familii cu 
778 hectare, adică întreg satul.

în toamna aceasta colecti
viștii din Seulia de Mureș, re
giunea Cluj, au cules peste 
3.000 kg porumb-boabe la ha 
și 30.000 kg sfeclă de zahăr 
la ha.

— Acum șl copiii văd că în 
gospodăria colectivă munca 
este mult mai spornică, spune 
bucuros Ion Olteanu.
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Carnet de reporter

tri jurul meselor de lucru au luat roc elevii anului întîi. Sînt liniștiți, plsciplinați, dar dacă ti privești mai 
atent nu se poate să nu observi un 
început 'de nerăbdare. Ochii alear- 
ai iscoditor fie spre strungul din 
aceeași încăpere, fie spre piesele 
’aliniate pe masa profesorilor. Cînd fti însă 14 sau 15 ani, cînd ți-e dra
gă meseria și ai vrea să o înveți ®ît mai repede, această nerăbdare 
tinerească este cît se poate de fi- 
tească.

Dar iată și tema lecției: Exerciții 
Be măsurare. Subiectul: Măsurarea 
cu micrometrul.

In săptămânile care au trecut elevii au început să se familiarizeze 
treptat cu meseria lor. Au început 
cu cunoașterea atelierului, locul de 
lucru al lăcătușului, cu sculele 
obișnuite ale acestuia, au aflat 
principalele reguli de protecția și 
securitatea muncii. Acum, de cîte
va ore, elevii se obișnuiesc să lu
creze cu instrumentele de măsură 
și control. Ei au făcut exerciții de 
măsurare cu linia gradată, acum 
Cu șublerul și cu micrometrul.

Șublerul pare un instrument 
Simplu la prima vedere, dar mânui
rea lui nu e ușoară pentru toți ele
vii. Să nu uităm că pînă acum 
cîteva zile cei mai mulți dintre 
elevi nici nu auziseră și nici nu-l 
Văzuseră vreodată. De aceea, profe-

sorii Lefter Nicolae și Gheorghiu 
'Anton supraveghează pe fiecare 
elev în parte, le dau explicații su
plimentare, ii ajută.

Ora este foarte însuflețită. 'Acum 
elevii fac exerciții de măsurare cu 
micrometrul. Scopul principal este 
ca ei să se obișnuiască să măsoare 
exact sutimile de milimetru. Peste

cițiva ani vor confecționa piese sau 
vor da altora dimensiunile acesto
ra, le vor verifica. De felul cum se 
deprind acum să lucreze cu aceste 
instrumente depinde viitoarea lor 
calificare profesională.

Pe tablă unul dintre profesori a 
făcut un desen care înfățișează 
micrometrul și părțile lui compo
nente. Conștiincioși, elevii îl repetă 
în caietele lor. După ce au termi
nat de copiat desenul elevii au 
început să execute individual exer
ciții de manevrare și citire a mi- 
crometrului. Atenți, cei doi profe
sori le explică unora care este po
ziția corectă de prindere a instru
mentului, sau le arată, făcînd con
trolul citirii, din ce cauză au greșit.

Exercițiile devin și mai pasio
nante când elevii se controlează în-

Un nou cămin cultural

De curînd în comuna Dorna-Cîndrenl, regiunea Suceava^ a fost dat în folosință, prin contribuție bănească șl muncă voluntară a cetățenilor, un frumos cămin cultural.

■\HWO

tre ei. 'Atunci chiar că t greu să 
mulțumești pe toți cei care agită 
nerăbdători cele două degete, semn 
că se oferă să primească un exer
cițiu.

Remarc pe Tudose Ion, Oprea I. 
Savin, Radu Gh. Jorj, Roșu Dan și 
Coman Ifrim care se descurcă de 
minune tn folosirea micrometrului, 
corectează greșelile de măsurare ale 
altor colegi* sînt, într-un cuvînt, 
cei mai activi în aceste ore de ate
lier. Le citești în ochi, în mișcări, 
tn toată ființa lor pasiunea pentru 
meseria de mecanizator pe care o 
învață temeinic aici, la Centrul șco
lar agricol din Tecuci.

Nu mi-am putut stăpîni curiozi
tatea de a-i cunoaște mai îndea
proape pe acești cîțiva elevi plini 
de sîrguință. Tudose Ion mărunt 

și ager, sprinten ca un spiriduș a 
devenit în cîteva săptămîni cunos
cut în toată școala. Nu există ma
șină, motor prin școală care să nu-i 
atragă atenția. Știe acum să por
nească uzina termică a școlii, dă 
drumul dimineața la injectoarele 
de la bucătărie. Poate cineva să 
nu-i prezică fiului de colectivist din 
Buciumeni un frumos viitor de 
mecanizator ?

Tot fecior de colectivist e și Oprea I. Savin. E chiar primul din 
familia lui care se îndreaptă spre 
o altă meserie decît cea de agri
cultor. Pasiunea pentru tractoare 
și-a descoperit-o stînd zile întregi 
pe lingă tractoriștii care lucrau pă
mântul gospodăriei colective 
tul lui. Din nu 
taică-său a vrut să-l dea să 
o școală profesională de 
Dar băiatul s-a opus categoric și 
taică-său 
urmeze 
zator.

'Aici, la orele de atelier, Oprea, 
Tudose și ceilalți elevi se leagă tot 
mai mult de meseria pe care au 
îndrăgit-o. Iar profesorii lor, das
căli vechi și pricepuți fac totul ca 
această legătură sufletească să fie 
temeinică, de nezdruncinat.

din sa-
știu ce dorință 

urmeze 
zidărie.

a trebuit să-l lase să-și 
visul de a deveni mecani-

LUCIAN CURSARU

Cel 131 elevi din comuna Buturugenl, raionul Domnești, învață cu drag în clădirea școlii renovată cu mijloace locale șl prin munca patriotică depusă de țăranii muncitori.
Casa - laborator

sau magazie de cereale ?

1
rl ia 1 «MW»»! 4-:. $ A crescut numărul 

cititorilor

codițiȘi 
în-

1N ÎNTlMPINAREA
CONGRESULUI SINDICATELOR
Angajamentul grupeiMembrii de sindicat din sectorul zootehnic al gospodăriei de stat Depărați, raionul Olteni, se pregăteau pentru adunarea generală de prelucrare a proiectului de statut al Sindicatelor.— Ce ziceți, tovarăși, noi cum în- tîmpinăm Congresul Sindicatelor ? — i-a întrebat Constantin Vîrlugă, responsabil de grupă, pe mulgătorii din grupa sa.Fiecare și-a spus părerea, a pro- ,pus o cifră, amintind, bineînțeles, și !de măsurile ce trebuie luate pentru 'îndeplinirea angajamentului.în adunare, Vîrlugă a vorbit mai țntîi despre rolul pe care sindicatele — cea mai cuprinzătoare organizație de masă — îl au în organizarea producției și creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii.

— împreună cu membrii de sindicat din grupa pe care o conduc, a spus el în încheiere, ne angajăm ca în cinstea importantului eveniment de la 26 octombrie, să dăm peste plan de la vacile ce le avem în grijă, 500 de litri lapte-marfă.Membrii din grupa a Il-a s-afl angajat și ei ca pînă la data deschiderii Congresului să depășească planul producției ,de lapte sută.întrecerea a început cu țire. Realizările zilnice decum arată că aceste angajamente vor fi nu numai îndeplinite, ci și depășite.

cu 5 la însufle- pînă a-
M. IORDACHE

Zile de întrecere

1B1BL.1OT1ECA
> Lucrări traduse din limba rusă în anul 1960
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Colectivul de conducere al cămi
nului cultural din comuna Drajna de 
Jos, raionul Teleajen, sprijinit de 
cadrele didactice și organizațiile de 
masă, sub directa îndrumare a orga
nizației de partid, desfășoară o mun
că susținută pentru răspândirea cărții 
în rândurile țăranilor muncitori. Ast
fel, dacă la sfîrșitul lunii iunie, nu
mărul cititorilor era de numai 423, 
astăzi numărul lor a ajuns la 700; 
aceștia au citit în total 2.987 de vo
lume. Printre noii cititori se află 
Iorgoiu St. Constanța, Valeria lor
dache. Elena Teodorescu, Arsene 
Gheorghe și mulți alții.

O acțiune intensă de popularizare 
a cărții se desfășoară și în cadrul ce
lor 8 biblioteci de casă. Aici au loc 
lecturi în grup și se poartă discuții 
pe teme ca : „Din experiența frun
tașilor în agricultură", „Avantajele 
folosirii agrotehnicii înaintate" etc.

K. SIMONOV

in

Iei 8,80lei 4,20lei 1,55lei 3,65Iei 1,40lei 2,80lei 1,80lei 16,30

VASILE C. ENESCUcorespondent

Gospodăria agricolă colectivă 
„Flacăra" din comuna Șaroș, regi
unea Stalin, este înzestrată cu o 
casă-laborator. La rîndul ei, casa- 
laborator este dotată cu multe ma
teriale necesare analizelor și ex

periențelor de laborator. Dintre a- 
cestea putem enumera doar cîtevat 
balanță tehnică, microscop, epru- 
bete (23 bucăți), centrifugă, termo
metru laborator, aparat de proiec
ție și diafilme (97 bucăți) și multe 
altele.

De rostul casei-lab orator în 
drul gospodăriei, colectiviștii 
Șaroș, sînt pe deplin convinși, 
mai mult decît ei, este convins
suși tov. Iosif Lazăr, inginerul a- 
gronom al gospodăriei. De altfel, 
iată ce mi-a spus ing. Lazăr despre 
toate acestea, zilele trecute cînd am 
fost la Șaroș.

— Existența casei-laborator în ca
drul gospodăriei noastre colective, 
ne este de un real folos. Aceasta, 
deoarece aci noi facem diferite ana
lize la semințe, organizăm „paturi" 
germinative, urmărim evoluția a 
diferite culturi în solul din raza 
comunei noastre în urma aplicării 
anumitor doze de îngrășăminte chi
mice, precum șt altele. Asemenea 
experiențe am făcut în cadrul ca
sei-laborator la cultura porumbu
lui, a griului, cartofului etc. Intr-un 
cuvînt, adaugă ing. Lazăr, casa-la- 
borator ne este de mare folos. Ar 
mai trebui însă să fie dotată și cu 
alte materiale care ne sînt de pri
mă necesitate, ca, de pildă, baro
metru și termometru de minimă și 
maximă, un samovar pentru deter
minarea greutății hectolitrice și 
altele.« Și probabil că la toate anali-

Pe urmele materialelor publicate

„Fumul patriei"
(E. S. P. L. A.)

'Acțiunea nuvelei „Fumul patriei" 
de K. Simonov se petrece în primii 
ani după Marele Război de Apărare 
a Patriei, cînd oamenii sovietici, în
fruntând grelele lipsuri pricinuite de 
pierderile provocate de ocupanții 
fasciști, depuneau eforturi eroice 
pentru a reconstrui țara.

Pentru a reliefa și mai puternic 
patriotismul fierbinte care i-a ani
mat șt în acele împrejurări pe oame
nii sovietici, autorul își alege drept 
erou pe un fost maior de artilerie. 
După război, acesta pleacă în State
le Unite, in vederea achiziționării 
unor materiale necesare reconstruc
ției. Se întoarce în patrie abia în 
1947 și numai pentru două luni.

Descriind stările sufletești ale lui 
Piotr Semionovici Basarghin aflat 
departe de patrie, în mijlocul unor 
oameni care încearcă să exploateze 
în folosul lor personal și al 
lor, suferințele eroicului popor 
tic, autorul subliniază înaltul 
de răspundere față de patrie 
popor al acestuia. Reîntors în

clasei 
sovie- 

simt 
și de 
țară,

comitetul sindicatului gospodăriei 
noastre a organizat de curînd con
sfătuiri de producție la brigăzi tn 
cadrul cărora au fost evidențiați tn mod deosebit muncitorii care au 
obținut cele mai de seamă succese 
tn muncile de pînă acum. Aceștia 
au fost popularizați la gazeta de pe
rete și la panoul de onoare al gos
podăriei. Cu acest prilej s-a adus la 
cunoștință hotărârea comitetului sirir-^ 
dicatului de a decerna la sfârșitul 
lucrărilor diplome de onoare frunta
șilor din fiecare brigadă. In Intime 
pinarea Congresului al IV-lea al Sin
dicatelor am hotărtt totodată ea tn 
ziua de 17 octombrie în cadrul brigăzilor să fie organizat un schimb 
de onoare. Fruntașii în întrecere vor 
primi drept recompensă bilete pen
tru un spectacol de teatru la Teatrul 
de

în aceste zile, tn gospodăria noa
stră de stat, muncitorii, tehnicienii 
și inginerii stnt avtntați în o vie în
trecere socialistă; mecanizatorii 
Frunză Mircea, Cojocaru Vasile, E- 
nache Vasile sînt pe terminate cu 
înscțmînțatul celor 200 ha cu grîu; 
la trupul Soroganu se recoltează în 
prezent ultimele hectare cu porumb 
de pe tarlaua de 114 ha cultivate a- nul gcesta. Producția e bună : pes
te 2.400 kg. boabe 
care ocupă 292 de 
gurile e tn toi.

In întrecerea ce
cinstea Congresului al IV-lea al Sin
dicatelor, cele mai frumoase rezul
tate la culesul viei le-au obținut 
pînă acum brigăzile conduse de co
muniștii Stoica Dumitru și Pietraru 
Toma și de utemistul ing. Ciurea 
Gh. La aceste brigăzi se obțin în 
acest an cite 9.000 kg struguri la ha.

Pentru a-i stimula pe muncitori 
să muncească tn așa fel tnctt să ob
țină rezultate zilnice cit mai bune.

zele și experiențele pe care le-ați 
enumerat mai sus, iau parte șl co
lectiviștii, l-am spus tovarășului 
Lazăr.

— Bineînțeles. In iarna anului 1959—1960, bunăoară, noi am ținut 
cursurile agrozootehnice tn casa- 
laborator, care este destui de în
căpătoare și la care au participat 
un număr de circa 40 de colecti
viști. La fiecare lecție predată ve
neam și cu demonstrații practice, 
prezentam diafilme care au ajutat 
mult la îmbogățirea cunoștințelor 
colectiviștilor despre metodele a- 
vansate în agrotehnică și zooteh
nie. Dovadă stau recoltele bogate 
pe care le-am obținut în acest an 
la cartofi, sfeclă de zahăr, porumb 
și la alte culturi, precum și 
ducția de lapte care în 
fi în jurul a 2.000 de 
de vacă

— Cu 
tor își 
vedea?

— Vedeți...- chiar acum 
poate, fiindcă... am făcut-o 
zie de cereale, ezită să-mi răspun
dă tov. Lazăr.

Am dezaprobat această nouă des
tinație care a fost dată casei-labo
rator a colectivei din Șaroș. Cu a- 
cest lucru, pînă la urmă, a fost de 
acord și interlocutorul meu.

Tocmai de aceea, îi mai punem 
tov. ing. Lazăr întrebarea: Cum 
ați putut admite ca din casa-labo- 
rator, în care este învestită o sumă 
importantă de bani să faceți o ma- 
cazie de cereale ? Oare dumnea
voastră, consiliul de conducere, 
atunci cînd ați făcut din casa-labo
rator magazie de cereale, nu v-ați 
gindit că în scurtă vreme veți începe 
cursurile agrozootehnice de masă și 
casa-laborator, cu tot utilajul și 
materialul înzestrat nu 
folosită cum se cuvine 
pentru experiențele ce 
le faceți aci ?

Pare-se că nu, dacă 
acest lucru. Iată de ce, aveți dato
ria ca în cel mai scurt timp, casa- 
laborator să. fie dată spre folosință 
scopului pentru care a fost creată.

furajată. 
alte cuvinte, 
arată

pro- 
acest an va 
litri pe cap

casa-labora- 
roadele. O putem

nu se 
maga-

va putea fi 
de cursanți, 
urmează să

la hectar. In via 
ha, culesul stru-

se desfășoară tn

Stat din Iași.

CONDAC PETRE președintele comitetului sindicatului de la G.A.S. Copou, regiunea Iași
Propuneri la proiectul de statut

al Sindicateloro dată la un an șl nu Ta 3oî arii cum se prevede în proiect.Altă propunere, făcută în diferita adunări de 21 de vorbitori, preveda ca aliniatul a din art. 42 („Sindicatul are următoarele atribuții11): să se completeze astfel: „...Orice trimitere a muncitorilor la școli profesionale se va face numai cu avizul sindicatului".Vorbind despre faptul că în întreprinderile respective unii muncitori sînt puși cîte o dată, fără motive întemeiate, în situația de a nu-și respecta programarea în concediu de odihnă, membrii de sindicat au propus ca în continuarea a- liniatului j „organizează trimiterea oamenilor muncii la tratament și odihnă în satițunile balneo-clima- terice11 să se adauge „și veghează la respectarea programării concediilor de odihnă".

Continuăm publicarea unora dintre propunerile pe care membrii de sindicat din orașele și satele regiunii București le-au făcut în adunările de prelucrare a proiectului Statut al Sindicatelor din R.P.R.Mai mulțl tovarăși au propus printr-un aliniat la art. 40 să se miteze numărul membrilor formează o grupă sindicali. Aceasta pentru a nu se forma grupe cu un număr prea mare de membri fapt ce ar îngreuna desfășurarea unei bune activități sindicale.Tot din dorința ca activitatea sindicală să se desfășoare cu cît mai bune rezultate cît și pentru creșterea răspunderii tovarășilor aleși în comitetul sindicatului față de munca încredințată, unii membrii de sindicat au propus modificarea art. 43 în sensul ca alegerile pentru organul executiv al sindicatului — comitetul sindicatului — să se facă

deca licăre

ați acceptatIn „Agricultura Nouă11 nr. 650 și respectiv 653 au apărut articolele critice „Slaba organizare a muncii11 șl „Ritmul arăturilor adînci trebuie mult intensificat11. Trustul regional Gostat Constanța ne Informează că sesizările critice sînt Juste șl că au fost luate măsurile cuvenite pentru lichidarea lipsurilor. In răspunsul trimis redacției se arată, între altele. că la gospodăria de stat Doro- banțu, lipsurile despre care s-a vorbit într-unul din articole, s-au datorat într-o oarecare măsură inginerului agronom șef, care fiind nou în gospodărie n-a reușit să organizeze așa cum trebuie munca. Vinovat în mai mare măsură s-a găsit a fi însă inginerul mecanic, care din comoditate n-a dat asistența tehnică mașinilor în teren. Față de această situație, Trustul regional gostat Constanța a luat măsura de a-1 schimba din funcție și a-1 înlocui cu un om mai destoinic. Totodată se menționează în răspuns că, în ședința de analiză a mersului lucrărilor la ară. turi, ce a avut loc la Trust, au fost aspru criticați conducătorii gospodăriilor de stat unde arăturile adînci nu s-au bucurat de atenția cuvenită. Măsurile luate au avut ca urmare intensificarea ritmului la executarea arăturilor.

schimbului șl selectării semințelor s-au luat măsuri de mobilizare a tuturor organelor tehnice de la regiune, raioane și comune în această importantă acțiune. Rezultatele n-au întârziat să se arate. Astfel, condiționarea în întregime a semințelor s-a terminat pînă la 1 octombrie a.c., iar schimbul a ajuns în faza finală.
★In urma articolului publicat în ziarul „Agricultura Nouă" nr. 666, comitetul executiv al sfatului popular raional Ploești, prin organele sale de îndrumare și control, a luat măsuri pentru grăbirea schimbului de semințe mai puțin productive cu altele de înaltă productivitate. Astfel, față de 400 de tone cît a fost planificat a se schimba în raionul Ploești s-au schimbat 403 tone.
★„Cu toate forțele la semănat11, sub acest titlu a apărut în ziarul nostru nr. 670 un articol în care se criticau o serie de aspecte negative în legătură cu mersul însămînțări lor în raionul Medgidia. In răspunsul trimis redacției se arată că după apariția articolului, secția agricolă raională, prin tehnicienii săi, a dat o mai mare atenție modulul cum se desfășoară lucrările de însămînțări în unitățile vizate. Ca urmare, gospodăriile colective Valea Seacă și Cerna Vodă, de pildă, au reușit să însămînțeze pînă la 7 octombrie a.c. peste 60 la sută din suprafața de grîu ce o au planificată, iar colectiviștii din Slbioara 59,5 la sută.In scopul urgentării însămînțării griului s-au luat măsuri pentru grăbirea recoltării porumbului și a florii-soarelui în primul rînd de pe suprafețele destinate a fi însămînța- te cu grîu.

GH. BACIU

el vede greutățile ce se cer înlătura
te, lipsurile pe care le-au lăsat răz
boiul și seceta. Din convorbirile pe 
care le are cu oameni sovietici necu- 
noscuți, cu care întâmplător călăto
rește în același tren, și cu membrii 
familiei sale, el își dă seama de ho
tărârea și elanul creator al poporului 
sovietic. El se simte mândru că apar
ține acestei mari colectivități în care 
eforturile tuturor converg spre a- 
celași țel, iar o generație continuă, 
conștientă și entuziastă, munca 
lupta 
criind 
soi de 
sfiește
vizi înapoiați care se dedau la mici 
afaceri și fac speculă. Un astfel de 
om este constructorul Grigori 
Faddeici, cumnatul lui Piotr Semio- 
novici Basarghin. Dar scriitorul, a- 
rată totodată că viața năvalnică a 
poporului îi va spulbera pe aceștia, 
că ei, deși pricinuiesc încă rău, nu 
constituie decît o parte neînsemnată 
pe cale de dispariție în noua orân
duire socialistă.

O carte a patriotismului sovietic, 
care se îmbină cu cel mai cald inter
naționalism socialist — aceasta este 
nuvela „Fumul patriei" de K. Simo
nov.

și 
generației precedente. Des- 
realitatea crudă, fără nici un 
menajamente, autorul nu se 
să-i arate și pe acei indi-

Aproape sa nu mai recunosc sediul S.M.T.-ului din Botoșani. Cu cițiva ani în urmă, pe locurile unde acum se văd numeroase construcții noi — atelierul mecanic, remizele, fierăria, tîmplăria, depozitul de carburanți — era teren neted ca-n palmă.Și acum, la mijloc de octombrie, se desfășoară aici o muncă pilduitoare. Rutieriștii nu stau o clipă locului. Unii transportă la brigăzi carburanți. Cînd se înapoiază din teren aduc mașinile agricole lăsate la sediul gospodăriilor colective de astă-vară sau mai de curînd, cînd a fost pregătit terenul pentru însămînțări.Pe inginerul Iliescu Mircea, directorul stațiunii, l-am găsit supraveghind lucrările pentru încălzirea centrală a atelierelor.— In cinstea Congresului al IV-lea al Sindicatelor muncitorii noștri se află într-o întrecere a- vîntată, mi-a spus dînsul. Majoritatea zoresc să termine însămîn- țările la cele 15 gospodării colective și 88 de întovărășiri pe care le deservim. La gospodăria colectivă din comuna Roma semănatul celor 400 ha cu grîu e pe terminate. La fel, cam pe aceeași suprafață, la gospodăria din Sulița, în toamna asta, trebuie să executăm 42.350 de hantri. Cum se vede plan mare,. Pînă acum, ne-am și apropiat de jumătatea planului. Numai la semănatul griului am și executat vreo 2.000 de hantri, adică peste 5.100 de hectare.M-am convins că directorul stațiunii nu-i laudă pe tractoriști fără să merite. Dimpotrivă. La gospodăria colectivă din Sulița mai multe semănători noi acționate de tractoare U.T.O.S. din brioada condusa de comunistul Bololea- 
nu Ion, semănau de sffi griul.

Am încercat în cîteva rînduri să-l opresc la capătul ogorului pe Ciomea Mihai despre care aflasem că e fruntașul brigăzii și al stațiunii, dar n-a fost chip. Ne-a făcut semn rîzînd că ar pierde timp prețios și ne-a dat a înțelege că în timpul pauzei de prînz sau dacă ne grăbim, cînd va opri pentru alimentatul semănătorii, poate sta de vorba. Altfel...— Nu vrea să-l ia înainte Popovici Dumitru, mi-a explicat directorul stațiunii. La ultima decadă situația întrecerii dintre ei era așa :Ciomea Mihai 110 la sută..-— Cum adică 110 la sută? îl întrerupsei pe inginerul Iliescu.— A depășit de pe acum cu 10 la sută planul campaniei de toamnă. Celălalt? Popovici Dumitru, a- vea 107 la sută. Și directorul a- daugă : Amîndoi sînt membri de partid, exemplu pentru ceilalți din brigadă în ce privește întreținerea tractoarelor și mașinilor cu care lucrează. N-ai să-i vezi stînd degeaba nici măcar un minut. Cînd se termină sămînța din cutia semănătorii pun mina, dau ajutor mînuitorilor, numai pentru a cîș- tiga cîteva minute în plus. Așa se face că ei realizează zilnic cîte 12 hectare și chiar mai mult...Am aflat că și la gospodăria colectivă din Unteni stnt mecanizatori care se întrec între ei în aceste zile, cu aceeași dîrzenie. Aici tractoristul Ababei Mina se află numai cu cîteva procente înaintea lui Niță Dumitru (primul a realizat pînă acum planul campaniei de toamnă în procent de 85 la sută, celălalt 81 la sută).
De altfel, nu mi-a fost greu 

să-mi explic succesele din ultimii 
ani — și îndeosebi din acest ah

ale S.M.T.-ului Botoșani: întrecerea socialistă a devenit aici în- tr-adevăr o pîrghie de seamă în munca de fiecare zi a oamenilor.— La fiecare brigadă, ml-a confirmat rutieristul Iftode Virgll, președintele sindicatului, există un steguleț roșu, care se decernează la sfîrșitul fiecărei decade fruntașului, celui care a realizat volumul cel mai mare de lucrări.Foarte mulțl mecanizatori de-ai noștri și-au propus să întîmpine Congresul al IV-lea al Sindicatelor cu planul campaniei de toamnă îndeplinit. De aceea ei se stșfc- duiesc să urmeze exemplul lui Ciomea și Popovici din brigada l-a de la Sulița. De altfel, comitetul sindicatului nostru, la îndrumarea organizației de partid folosește și alte forme de stimulare în întrecere.Despre ce anume e vorba ?Au fost cumpărate din fondurile sindicatului 4 aparate de radio cu baterie. Brigăzilor care obțin consecutiv două decade la rînd rezultatele cele mai bune li se repartizează cite un astfel de aparat. In plus, premiile care pentru depășirile din campania de vară au ajuns la suma de 40.029 de lei.-Cînd am plecat de la S.M.T.- Botoșani, l-am văzut pe un rutie- rist încărcînd fiare de plug pentru cîteva brigăzi.— Sînt durificate cu pilitură de fontă de către sudorul nostru Du- duman Dan, mi-a explicat rutieristul. Țin de 2 ori mai mult decît cele ascuțite în mod obișnuit.M-am convins astfel că și muncitorii de la atelierul mecanic participă cu același avînt la întrecerea socialistă în care sînt angajați mecanizatorii,

★„Cele relatate în articolul apărut în ziarul „Agricultura Nouă" nr. 667 întitulat „Mal multă atenție schimbului șl pregătirii semințelor11 au fost găsite Juste, de către organele noastre de control", se arată în răspunsul trimis redacției de către secția agricolă regională Timișoara. In răspunsul trimis redacției se men. ționează că pentru impulsionarea
INCHIIÂTI ASIGURĂRI FAOTATÎV!

PENTRU ANIMALELE DVS.LA

ADMINISTRATIV ASIGURĂRILOR OtSTAÎ
IN VEDEREA ÎNCHEIERII ASIGURĂRILOR.

ADRESATI-VĂ AGENTILOR 
SAU INSPECTORILOR DE ASIGURARE 

BĂNCILOR COOPERATIVE 
W OIRECTtINSPECTORATELOR
ADAS

Calul meu fără copite, Cu rotile zimțuite,Uite-1 înhămat la plug Scoate de pe cîmp belșug.(injopcjj,)

După.albine, după trup,Pun prinsoare că nu-i stup. Insă după hărnicie Șl belșug, poate să fie. (țAțparOO EIO3țJ»B twpodsog)Miron are un hambar, Care-ncape-n buzunar.Dar ce-a strîns în el, Miron Nu încape-ntr-un vagon. (gouno-aiP ap imaumo)

A venit din fabrică O fetică harnică Și-a pornit în graba mare. Să de-a brazdelor mâncare.(BOJBOjgugtueg)
At. raicu
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bogate și a veniturilor marl

folosîm experiența gospodăriilor agricole de fruntașe

Reducerea prețului de cost—pîrghie 
de seamă în creșterea

fn biroul contabilității stăteam de 
țrorbă cu președintele gospodăriei, 
tov. Petre Iordăchescu, cu care fu
sesem pe teren, pe tarlalele unde 
se lucra la semănat. Acolo In birou 
se afla și contabilul Traian Resteanu.

— Acum am ajuns o gospodărie 
colectivă puternică, spuse conta
bilul. Venituri mari am dobîndit.

— Agrotehnica înaintată și-a spus 
Cu tărie cuvîntul, adăugă președin
tele. Recolte bogate, venituri mari, 
trai îmbelșugat, completă tov. Ior
dăchescu.

In acest timp din largul cîmpulul 
se auzeau păcănind tractoarele 
S.M.T.-ului din comună; arau la lu
mina farurilor.

Discuția s-a purtat multă vreme 
pe seama muncilor actuale din gos
podărie și a sprijinului acordat de 
S.M.T.. a rezultatelor dobîndite de 
colectiviști în acest an.

Incepînd din primăvara anului 
trecut toate familiile de țărani 
muncitori din comuna Bîrca, regiu
nea Craiova, au intrat în gospodă
ria colectivă „7 Noiembrie" : peste 
3.200 de colectiviști și colectiviste 
cu peste 4.700 de hectare teren. Spri
jiniți de organizația de partid din 
comună și de către S.M.T., colecti
viștii din Bîrca au muncit cu vred
nicie și au dobîndit recolte sporite 
și venituri mari.

în toamna trecută, ei au însămîn- 
țat cu grîu 2.143 ha., și aceasta In
tr-un termen foarte scurt, in epoca 
optimă. Lucrările au fost executate 
în cea mai mare parte de mașinile 
S.M.T.-ului. Punînd în pămînt o să- 
mînă curățită de impurități, condi
ționată și tratată, iar în primăvară

\ y

Nu purceii valorificați la înțărcare,
ci îngrășarea lor aduce venituri

mari în gospodăria colectiva
Deși gospodăria colectivă din Ier

nut, raionul Luduș, regiunea Cluj, 
are o vechime de peste 10 ani, abia 
în urma consfătuirii de Ia Constan
ța și-a îndreptat atenția în mod deo
sebit în direcția dezvoltării fermei 
de porci. Pînă în anul 1957 gospo
dăria dispunea de un număr de 30 

scroafe. Pe atunci însă purceii erau 
valorificați la înțărcare, ceea ce făcea 
ca gospodăria să obțină venituri 
foarte mici.

Practica aceasta a fost înlăturată 
în urma consfătuirii de la Constan
ța, la care a luat parte și președin
tele gospodăriei colective din Ier
nut, îndreptîndu-ne atenția spre 
mărirea fermei de scroafe, și o dată 
cu aceasta, spre ridicarea de con
strucții necesare pentru înființarea 
unei ferme model de creșterea șl 
îngrășarea porcilor. Ca prim început 
adunarea generală a hotărît ca a- 
ceastă fermă să cuprindă 300 ca
pete. în acest scop s-au construit 
două maternități cu o capacitate de 
40 de boxe fiecare, iar în toamna 
anului 1959 s-a început construirea 
unei îngrășătorii cu padocuri pen
tru un număr de 400 de porci. Tot 
în vederea dezvoltării fermei de 
porcine, ne-am îngrijit și de asigu
rarea cu furaje a efectivului pro

iectat astfel că în anul trecut am în- 
sămînțat 40 de ha cu lucerna, iar 
în primăvara acestui an au fost în- 
sămînțate 30 kg. cartofi, din care 
10 ha. exclusiv pentru porci.

Aș vrea să menționez faptul că 
pentru a avea un randament bun în 
creșterea și îngrășarea porcilor, 
precum și pentru a obține purcei 
uniformi în ceea ce privește mări
mea și vîrsta lor, fătările s-au diri
jat în așa fel îneît primii produși 

' să-l obținem în luna februarie, iar 
al doilea rînd de produși în august- 
septembrie. De asemenea, am orga
nizat astfel lucrurile incit fătările 
să fie terminate toate în cel mult 

10 zile. Aceasta pentru că dacă la o 
scroafă avem o prolificitate mai 
mare de 12 purcei, aceștia să poată 
fi alăptați Ia altă mamă.

Asigurînd deci aceste condiții pre
liminare, precum și o balanță fura

jeră stabilă oprită încă din anul 
1959, în primăvara anului I960 pro
duși! de Ia prima fătare, în număr 
de 300 capete, au fost P«și la îngră
șat. în ceea ce privește rațiile, în 
perioada de vară în afară de masa 
verde — lucernă — folosită

pășunat, purceilor li s-au dat zilnic 
cîte 200—300 grame uruieli, tărîțe, 
plus lapte degresat. în acest ames
tec s-a presărat și făină de calciu. 

Răcește rații au fost folosite pînă în 
luna iulie, obținîndu-se porci bine 
dezvoltați — șoldani cum li se spu
ne pe la noi — de 30—40 kg. In- 
cepînd cu luna iulie, porcii nu au 
mai fost scoși la pășunat, ci li s-a 
mărit rația de uruieli la 7—800 gr„ 
iar în august ea a ajuns Ia 1 kg. zil
nic, dată în trei tainuri, la ore fixe. 
Apoi, înccpînd cu luna septembrie 

I

prin

jjn aspect din limpid culesului strugurilor.

grăpînd și lucrînd tarlalele eu sapa 
rotativă, grîul s-a dezvoltat bine. 
Făcîndu-i și un plivit, iar la înspi
cat, secărindu-I, griul a dat o pro
ducție dintre cele mal bune. Pe unele 
parcele ea a trecut de 2.200 kg. Ia 
ha. Cu tot timpul neprielnic și cu 
rugina care a atacat cultura, de pe 
cele 2.143 ha. s-a obținut in medie 
circa 1.500 kg. grîu la ha. „Media 
pe gospodărie ar fi fost și mai bună 
— spunea tov. Iordăchescu — dar 
parcelele aduse în gospodărie de cei 
intrați în ultima vreme, au dat o 
producție care a fost cu 3-400 kg. 
mai mică față de restul suprafeței 
cultivată cu grîu".

In această toamnă colectiviștii au 
folosit numai sămință de inaltă pro
ductivitate, pe care au schimbat-o 
la baza de recepție. Ștefan Căpri- 
ceanu, șeful brigăzii de tractoare, 
i-a instruit pe tractoriști și mînui- 
torii de semănători (colectiviști per- 
manenți, care nu se schimbă de pe 
mașini de Ia o zi la alta), cum să 
lucreze cu noile mașini. In coșurile 
mașinilor de semănat nu se intro
duce decît sămînța care are buletin 
de analiză de la laboratorul de în
cercarea semințelor din Craiova. La 
îndemnul agronomului șef al S.M.T.- 
ului, tov. ing. Gh. Popescu, in scopul 
obținerii densității optime de fire 
pe m.p., semănătorile sint reglate 
a da cîte 220 kg. sîmănță la ha.

S.MT.-ul a avut un rol hotărîtor 
tn obținerea de producții sporite și 
Ia alte culturi. Este vorba de se
cară și orz, culturi la care s-au do
bîndit în medie în acest an între 
2.065—2.208 kg. la ha., floarea-soare- 
lui (1.560 kg.), sfeclă de zahăr (20.000 

s-au introdus in rația zilnică și car
tofii fierți in cantitate de 1,5 kg. In 
acest fel, la sfirșitul lunii septembrie, 
cantitățile intrate în rații erau ur
mătoarele : 1,200 kg. uruieli, 1,5—2 
kg. cartofi în amestesc cu tăieței de 
la fabrica de zahăr. După cum am 
spus aceste rații au fost împărțite 
în trei tainuri. Tainul de amiază era 
ceva mai mic, deoarece porcilor li 
se mai dădeau cartofi cruzi, întrucît 
s-a observat că aceasta le stimu
lează pofta de mîncare. In luna oc
tombrie rația s-a mărit la 1,5 kg. 
uruieli și la 2 kg. cartofi, iar acum 
la recoltarea porumbului s-a intro
dus în rație și cantitatea de 2-300 
grame de porumb-boabe. Rația se 
va mări pe parcurs in funcție de 
dezvoltarea porcilor.

E necesar să fac o precizare. Cu 
toate că la început purceii puși la 
îngrășat au fost egal dezvoltați, din 
lipsa de trocuri și a slabei preocupări 
a îngrijitorilor (și poate a lipsei lor 
de experiență) purceii se îmbulzeau, 
șl deci n-au putut fiecare să-și ia 
rația respectivă. Ca urmare a a- 
cestui fapt dezvoltarea purceilor nu 
s-a făcut uniform. Acum pentru a 
face o hrănire diferențiată în func
ție de dezvoltarea lor, acest lot de 
300 porci a fost împărțit în trei gru
pe : mari, mijlocii și mici, cărora li 
s-au aplicat rații diferite. Ca urmare, 
în prezent, 60 la sută din porcii 
puși la îngrășat au între 80—90 kg. 
greutate vie, 25 Ia sută între 60—80 
kg. și 15 Ia sută sub 60 kg. Pînă la 
predare, care conform contractului 
e data de 15 decembrie, un porc în
grășat va avea în medie cel puțin 
100 kg.

La culesul și vinificarea strugurilor
Intr-una din minunatele dimineți ale 

acestui octombrie bogat în soare, tre
burile m-au purtat prin viile gospodă
riei de stat Drăgășani. Din brigadă în 
brigadă, am ajuns sus, la centrul de 
vinificare condus de Gh. Stoica.

Aici, uruitul lin al dezbrobonitorulul 
și al presei, se îmbina, armonios cu cîn- 
tecele vesele ale culegătorilor, care 
răzbăteau din vale, pînă departe, în
suflețind peisajul toamnei.

Îngreunate de povara strugurilor, ca
rele urcau încet spre cramă. Sînt aduși, 
la acest centru, strugurii culeși de pe 
suprafețele cu vie ale brigăzilor lui Ion 
Dovleac și Emil Ciubuc. Centrul este 
specializat in vinificarea pe soiuri. 
Deocamdată s-a început cu soiul Pinot 
Gris. Vor urma apoi soiurile Riesling 
italian, Muscat Ottonel, Fetească Albă 
etc.

In primele zile, din cauza unor de
fecțiuni cantitatea de struguri vinifi- 
cată nu trecea de 3 vagoane pe zi. 
Acum însă, cînd utilajul funcționează 
bine și oamenii s-au deprins cu mun
ca, se prelucrează zilnic pînă la 5-6 
vagoane de struguri. Astfel, cele două 
brigăzi abia mai prididesc cu aprovi
zionarea centrului cu struguri.

Antrenați în întrecerea socialistă cei 
doi brigadieri luptă acum pentru cu- 

kg.), porumb (3.500 kg. ștluleți la ha.). 
La cultura de floarea-soareliii și po
rumb, colectiviștii din Bîrca au pri
mit din partea S.M.T.-ulul un spri
jin prețios prin aceea că prășltul s-a 
executat mecanic.

Recoltele bogate obținute de gos
podărie au dus la mărirea venituri
lor. Colectiviștii au încasat pînă a- 
cum 2 avansuri în bani (cîte 12 
lei la ziua-muncă), iar ca avans de 
40 Ia sută ei au primit însemnate 
cantități de cereale și zarzavaturi, 
printre care și cîte 3 kg. grîu la 
ziua-muncă. Colectiviști ca Preda 
Andrei, Boboc Gh., Călin M. Ștefan, 
Peca Gh. I., Vîrtosu Gh. Ion, Proca 
F. Petre, Crînguș Constantin, Ber- 
ceanu Constantin și alții, au dus aca
să care încărcate cu bucate. Tot ca ur
mare a frumoaselor venituri, colecti
viștii din comuna Bîrca au ridicat în 
acest an peste 50 de case noi, au cum
părat sute de aparate de radio, mașini 
de cusut, mobilă, aragaze etc. Gos
podăria colectivă a construit în a- 
cest an o maternitate pentru 50 de 
scroafe, o ingrășătorie pentru 100 
de porci, 3 grajduri pentru 300 ca
pete bovine, o puierniță pentru 2.000 
de păsări, un garaj pentru 3 auto
camioane. Toate acestea au fost po
sibile datorită veniturilor mari în

casate de la Începutul anuTul șl plnă 
acum, venituri ce se ridică In total 
la 3.286.600 lei.

în prezent colectiviștii milionari 
din Birca, zoresc executarea însă- 
mînțărllor de toamnă, punînd astfel 
temelii trainice unor recolte bogate 
în anul ce vine.

I. LEȘEANU

în urma calculelor făcute în ceea 
ce privește rentabilitatea, din tabe
lele de mai jos, reies următoarele :

CHELTUIEU lei
I 54.000Kg URUIALA
1 M.OtOKg LAPTFDfGAtSAT
9 19210 Kg luciana
I ( masi verde >
0 40 500 Kg. CARTOFI
H 3 ÎNGRIJITORI CU
| 720 ZILE MUNCĂ

67.700
17950

16.802
20.252
21.600

1 TOTAL LEI 144502

VENITURI lei
PURCtl VÎNDUTI
300 CAP. PORCI iNGRĂ-
SATI LA 100 KG- 30 000
K6. CARNE *9 LEI

36.610

270.000

TOTAL LEI

După cum rezultă din cifrele de 
mai sus, venitul net este de 162.308 
lei. Iată deci, că cu cheltuieli puține 
șl o mal bună preocupare în ceea 
ce privește procedeele de hrănlre și 
îngrășare, de la ferma de porci se 
obțin venituri mari.

Experiența anului acesta a con
vins pe colectiviștii din Iernut de 
rentabilitatea îngrășării porcilor. Ca 
urmare a acestui fapt, noi sîntem 
hotărîțl ca în anul viitor să punem 
la îngrășat un număr de 800 de 
porci pe care să-1 predăm la greu
tatea de 100 kg. flecare.

DRAGOMIR IONinginerul gospodăriei colective ,,23 August1* din comuna Iernut, raionul Luduș, regiunea Cluj

în banițe sau co- 
cu multă grijâ la

unor vinuri cu calt-
Stoica urmărește 

întocmai a 
pentru

legerea șl vinificarea în cele mai bune 
condiții a bogatei recolte de struguri. 
In fruntea întrecerii se află Ion Do
vleac care a cules și transportat la 
centrul de vinificare peste 20 de va
goane de struguri.

Pe lingă recoltarea unor cantități 
mari de struguri brigadierii acordă o 
mare atenție evitării zdrobirii struguri
lor în timpul culesului și transportului 
pentru a nu le deprecia calitatea. Pen
tru aceasta, strugurii sînt culeși cior
chine eu ciorchine 
șuri și transportați 
cramă.

Pentru obținerea 
tăți superioare Gh. 
îndeaproape aplicarea 
schemei tehnologice stabilită 
fiecare soi în parte.

O intensă muncă se desfășoară și la 
centrul condus de U.T.M.-istul Nicoiae 
Marin din secția ll-a Dealul Oltului, 
care deservește trei brigăzi. Zilnic se 
prelucrează aici 6-7 vagoane de stru
guri. Astfel, muncitorii Ion Dumitrescu, 
Maria Mehedințu, Victor Turmacu, 
Alexandru Rambela și alții muncesc cu 
sîrg pentru a face față Ia transportul 
tescovinei rezultată din presare, la 
pomparea mustului în vasele de decan
tare și de acolo în budene, pentru fer
mentare etc.

Buna funcționare a utilajului a fă
cut ca pînă mai zilele trecute să se 
prelucreze aici peste 300.000 kg. de 
struguri. Cele mai mari cantități de 
struguri au fost recoltate de maistrul 
viticol Ion Dima, care va realiza în 
acest an cu peste 500 de kg struguri 
mai mult la ha decît prevede planul.

Rezultate foarte bune la cules și vi- 
nificație au fost obținute și la bri
gada condusă de Gh. Burugă. Aici da
torită pregătirii bune a întregului uti
laj vinicol și a organizării temeinice 
a muncii, culesul și vinificarea strugu
rilor este pe terminate.

Paralel cu recoltatul și vinificarea 
strugurilor de vin, în viile gospodă
riei de stat Drăgășani se continuă șl 
culesul strugurilor de masă. Cantități 
însemnate de struguri de masă se 
mal culeg de la brigăzile conduse de 
Vera Georgescu, Ion Dovleac șl Iile Du- 
țolu. Astfel, zilnic pleacă din viile gos-

In casa întovărășitei Cucu M'aricica din comuna Dulcești, regiunea Bacău. După cum se vede, aragazul devine un obiect tot mai des Intîlnlt și In casele țăranilor întovărășiți.

e• Bine îngrijite și hrănite, 
cele 25 vaci ale gospodăriei 
colective din Rogojești, regiu
nea Suceava, au dat tn medie/ 
pînă la 1 octombrie, o produc
ție de 2.390 litri lapte, de fie
care, depășindu-se astfel pro
ducția planificată pe întreg a- 
nul cu 9.000 litri lapte.• De curînd, în orașul Ca
ransebeș s-a deschis expoziția 
agricolă raională, unde gospo
dăriile colective din raion au 
expus produse care arată bel
șugul de pe urma muncii în 
comun. Printre gospodăriile 
colective premiate la expoziție 
se numără cea din Sacul, din 
Jupa, Zăgujeni și altele.

• Gospodăria colectivă din 
Homocea, raionul Adjud, care 
a împlinit acum cîtva timp a- 
bia un an de la înființare, a 
reușit să-și creeze o fermă de 
animale compusă din 56 de 
vaci cu lapte, 43 capete de ti
neret bovin, 20 scrofițe și 600 
de oi.

• Gospodăriile colective din 
raionul Jibou, regiunea Cluj/ 
și-au sporit în acest an nu
mărul de oi cu 2.600 capete.

din comuna 
Băilești, au

• Colectiviștii 
Urzicuța, raionul 
primit în acest an drept avans 
de 40 la sută cîte 3 kg grîu și 
12 lei la fiecare zi-muncă tn 
afară de alte produse.

o producție 
kg porumb

• Gospodăria colectivi din 
Topalu, regiunea Constanța, a 
obținut în toamna aceasta, la 
cultura irigată, 
medie de 8.000 
boabe la hectar.

grijă regu- 
colectiviștii

• Aplicînd cti 
Iile agrotehnice/ 
din Trifești, raionul Romant 
au obținut tn acest an 1.826 kg 
grîu la ha. Respectând epoca 
optimă de tnsămînțări, de cu
rînd ei au și terminat însă- 
mtnțările de toamnă.

podărlel înspre piețele interne și ex
terne vagoane de struguri de masă.

La culesul și vinificarea strugurilor 
se puteau obține rezultate și mai bune 
dacă s-ar fi pornit la muncă de la 
început cu toate forțele de care dis
pune gospodăria. In prima săptămînă 
de lucru însă în multe centre nu s-a 
folosit nici 50 Ia sută din capacitatea 
de lucru a preselor. Ba mai mult, la 
secția a lll-a, condusă de inginerul Gh.

Elena Mlnaciu, din brigada Iul Ion Dovleac, admirind un ciorchine de strugure din soiul Afuzall.
Erceanu, din cele 6 centre existente au 
lucrat numai 4. Și acestea nu cu în
treaga lor capacitate.

Conducerea gospodăriei și fiecare 
brigadier în parte trebuie să înțelea
gă că nu vor cîștiga de pe urma pre
lungirii perioadei de recoltare și vinifi- 
core. Dimpotrivă, știința viticolă ne 
arată că prin supracoacere strugurii 
pierd mult mai mult din cantitate de
cît se realizează la calitate. Cum gos
podăria vinifică cantități mari de 
struguri pentru obținerea vinurilor cu
rente de masă, cu fiecare zi de întîr- 
ziere supracoacerea strugurilor duce la 
pierderi serioase din recoltă.

V. CAZACU.

Reducerea prețului de cost constituie calea cea mai sigură prin care gospodăriile agricole de stat își pot crea însemnate posibilități de sporire a mijloacelor de producție, pentru creșterea producției.Directivele Congresului al III- lea al P.M.R. trasează ca sarcină gospodăriilor agricole de stat de a lua măsurile cele mai eficiente în vederea scăderii pînă în anul 1965 a prețului de cost la principalele produse agricole vegetale și animale, în medie cu cel puțin 30 la sută față de realizările anului 1959.Dacă analizăm activitatea economică a unor gospodării de stat pe anul 1959, vom vedea că multe dintre acestea au obținut rezultate bune pe linia reducerii prețului de cost al produselor, experiența lor constituind un izvor de învățăminte. Așa, de pildă, gospodăria agricolă de stat Grabăț din regiunea Timișoara și G.A.S. Peștera din regiunea Constanța au reușit să realizeze mari reduceri ale prețului de cost la lapte. Prima a produs laptele cu 0,97 lei litrul iar a doua cu 0,98 lei litrul.Este interesant de urmărit beneficiile pe care le-au realizat aceste gospodării. De pildă, G.A.S. Grabăț a realizat la fiecare litru de lapte un venit net de 0,64 lei ceea ce revine 2.421 lei pe fiecare cap de vacă la producția medie de 3.788 litri anual. Din vînzarea laptelui, G.A.S. Grabăț a realizat,
Mai mult sprijin organizării centrelor 

de însămînțări artificiale în regiunea Bacăuîn vederea îmbunătățirii raselor de animale, documentele celui de-al III-lea Congres al P.M.R., prevăd ca metoda însămînțărilor artificiale la animale să ia o extindere din ce în ce mai mare, îneît în anul 1965 să fie însămânțate artificial 50-60 la sută din numărul de vaci și de oi.Pentru traducerea în viață a sarcinilor stabilite, alături de alte unități sînt chemate să aducă o contribuție importantă și Centrele de însămînțări artificiale.Unul dintre centrele de însămînțări artificiale organizate în regiunea Bacău, care pînă în prezent, a obținut realizări de seamă este Centrul de însămînțări artificiale din orașul Piatra Neamț. Față de 7.873 vaci cîte au fost însămînțate artificial în anul trecut, Centrul de însămînțări artificiale din Piatra Neamț are planificat să însămîn- țeze în acest an un număr de 9.314 vaci. Pînă la începutul lui octombrie, așa după cum am aflat de la tov. ing. loan Popovici, șeful unității, aci fuseseră însămînțate peste 8.300 vaci.Ținînd seama 'de extinderea razei de activitate a acestei unități care va cuprinde din această toamnă și subcentrele Buhuși și Tîrgu Neamț, pînă la sfîrșitul acestui an se vor putea însămînța aci peste 12.000 vaci. Demn de subliniat este faptul că prin înființarea acestui centru au fost făcute și însemnate economii, prin reducerea cheltuielilor de întreținere a peste 120 de tauri, a cheltuielilor de salarizare a 35 îngrijitori, precum și prin redarea circuitului agricol a 563 ha. de teren lot zootehnic.O dată cu lărgirea razei de activitate a centrului, față de 18 puncte de însămînțări artificiale la vaci (P.I.A.V.) cîte există în prezent, la sfîrșitul anului acesta vor fi puse în funcțiune 40 P.I.A.V.Un lucru deosebit de important care trebuie amintit aci, este că în cadrul punctelor de însămînțări artificiale se duce și o susținută muncă pentru selecție și controlul producției animalelor. Ca urmare a a- plicării selecției la vaci, în cadrul punctelor de însămînțări s-au putut identifica un număr de 312 vaci de la care s-a obținut anul trecut în medie peste 2.200 litri lapte pe cap de vacă furajată. Demn de subliniat este mai ales faptul că și în gospodăriile colective s-au putut identifica exemplare de vaci productive. Bunăoară, la gospodăria colectivă din Dobreni, un număr de 10 vaci dau în medie peste 2.200 litri lapte pe cap de vacă anual. In raion sînt vaci înscrise la controlul producției care dau și peste 3.600 litri lapte anual.Incepînd cu acest an, centrul de însămînțări artificiale din Piatra Neamț, potrivit sarcinilor stabilite de către Ministerul Agriculturii, răspunde și de buna desfășurare a însămînțărilor artificiale la oi. In această toamnă, centrul are sarcina să organizeze 8 P.I.A.O. unde să se însămîn- țeze artificial un număr de 8.000 de oi.
GREUTĂȚI CE TREBUIE 

REZOLVATE'Avînd în vedere noile sarcini ce revin colectivului de muncă de la această unitate în raza căreia vor fi organizate pînă la sfîrșitul anului un număr de 40 puncte de însămînțări artificiale la vaci, actuala schemă privind personalul tehnic și administrativ de la acest centru nu mai este corespunzătoare. De aceea, este necesar ca și la acest centru să se ia măsuri pentru a se aproba postul de inginer zootehnist cu se

fa 160 de vaci, suma de 344.000 lei venit net.O situație asemănătoare există și la G.A.S. Peștera, care a obținut de la 80 vaci o producție medie de 3.814 litri lapte pe cap de vacă furajată cu un venit net de 0,41 lei per litru de lapte, ceea ce înseamnă 1.062 lei pe cap de vacă furajată.Rezultatele obținute la aceste două gospodării agricole de stat situate în regiuni diferite, trebuie să constituie un exemplu pentru toate gospodăriile de stat mai ales pentru acelea care continuă să aibă pierderi în sectorul zootehnic.Dacă facem o analiză temeinică a factorilor care au influențat realizarea acestor indici, vom observa că reducerea prețului de cost la laptele de vacă s-a obținut atît prin economii de cheltuieli cît și pe seama sporirii producției medii pe cap de vacă furajată. Așa, de pildă, costul furajelor pentru întreținerea unei vaci la G.A.S. Grabăț reprezintă 51 la sută din cheltuielile directe și 43 la sută din totalul cheltuielilor; la G.A.S. Peștera costul furajelor reprezintă 64 la sută din cheltuielile directe și 50 la sută din totalul cheltuielilor. La G.A.S. Grabăț salariile lucrătorilor calculate pe cap de vacă reprezintă suma de 1.455 lei, față de 975 lei la G.A.S. Peștera. în timp ce fa gospodăria din regiunea Constanța furajele pentru o vacă costă 1.960 lei, 1a cea din Timișoara prețul lor este de 1.649.

lecția ca și postul de tehnician pentru administrarea lotului zootehnic și personalul de serviciu și pază necesar.O altă greutate întîlnită aci se referă la amenajarea construcțiilor necesare centrului. în curînd vine iarna și aci nu există magazie pentru depozitarea furajelor și nici a- dăpost pentru caii de serviciu. Cu toate că a fost anunțat din vreme tov. Petre Foit, dirigintele constructor al secției agricole regionale nu s-a deplasat pînă în prezent la Piatra Neamț să rezolve situația completării construcțiilor.Un fapt foarte important de care va trebui să țină seama mai mult organele agricole regionale pe viitor este acela al amplasării judicioase a construcțiilor viitoarelor centre de însămînțări artificiale.în dorința de a construi un complex zooveterinar la Piatra Neamț, organele tehnice regionale au admis ca centrul de însămînțări artificiale din localitate să fie amplasat la o distanță de numai 30 m. de spitalul veterinar raional, unde zilnic sînt aduse animale bolnave pentru tratament. Oare tov. dr. O. Fla- man, șeful serviciului zooveterinar regional a uitat prevederile legale în vigoare privind organizarea apărării sănătății animalelor, care stabilesc ca întreprinderile cu caracter zoo-economic să fie amplasate la o distanță de cel puțin 300—500 m. de locul unde se află animalele bolnave ?Mai mult încă, intrarea animalelor bolnave la spital este comună cu intrarea la centrul de însămînțări artificiale, fapt care pune în pericol sănătatea reproducătorilor de
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producției
Din prezentarea acestor feîfrfl se desprinde că ambele unități deși fruntașe în reducerea preț®» lui de cost, pot obține o reducerfl și mai însemnată, dacă vor folo si reciproc experiența în reduces* rea cheltuielilor fa elementele! care dețin cea mai mare pondere! în structura prețului de cost. Dei pildă, gospodăria din ^Grabăț, fO losind experiența lucrătorilor de la Peștera, va putea sa reducă încă cheltuielile pentru salarii raportate pe cap de vacă furaj ata, în timp ce constănțenii ar pute® să realizeze o reducere simțitoarei 1a capitolul furaje, învățînd dia experiența gospodăriei din Gr ar băț.Reducerea continuă a prețului de cost este pe deplin posibilă» dacă ținem seama și de faptul că ambele gospodării au un consuni de furaje care nu diferă prea mult de la una 1a alta. Astfel G.A.S» Grabăț a consumat pentru fiecărei litru de fapte 0,97 U. N. iar G AS, Peștera 0,93 U. N.Această analiză sumară, oglin* dește în mod elocvent posibilități încă nefolosite în reducerea pre* țului de cost 1a producția de laptfl, posibilități ce există în fiecarai unitate agricolă socialistă.învățînd din experiență gospd* dăriilor de stat Grabăț și Peș* tera, toate gospodăriile hgrf* cole de stat au posibilitatea de a realiza un preț de cost tot mal scăzut nu numai fa producția da lapte dar și fa celelalte produse aoricole.

P. ZB1RLEA

mare valoare zootehnică de aci. O consecință a acestui fapt feste că unul din cei mai bupi tauri de la acest centru trebuie să fie refor- mat în urma îmbolnăvirii sale.Din păcate din cele constatate pe teren rezultă că organele agricole regionale n-au tras suficiente învățăminte. Numai așa se explică de ce ele au aprobat ca și la Adjud în curtea unui dispensar veterinar să se construiască un centru de însămînțări artificiale.Desigur că o parte din vină pentru aceste fapte revine și organelor tehnice din Ministerul Agriculturii care răspund de această problemă; Specialiștii din minister au fost în regiunea Bacău, au cunoscut asemenea greșeli, dar n-au luat măsuri pentru lichidarea lor.Buna desfășurare a acțiunii de transformare a raselor de animale locale neproductive în animale de mare productivitate prin aplicarea pe scară largă a metodei de însămînțări artificiale este o sarcină de seamă stabilită de către Documentele celui de-al III-lea Congres al partidului la a cărei realizare trebuie să contribuie deopotrivă organele agricole și de stat locale. De a- ceea ele trebuie să ia măsuri de urgență pentru a crea bune condiții de lucru la fiecare centru de însămînțări artificiale. Aceasta cu atît mai mult cu cît în regiunea Bacău sînt numeroase centre muncitorești la a căror aprovizionare cu produse de origină animală în cantități sporite o contribuție importantă sînt chemate să aducă și centrele de însămînțări artificiale.
Ing. TRAIAN BILBIIE
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Scmlnfclc pâdi, adcvârulnl 
progresului$1Tn cuvîntarea rostită pe aeroporj tul din New York în ziua plecării sale spre patrie, Nlklta Sergheevici Hrușclov a spus printre altele : „Plecăm bine dispuși, deoarece considerăm că au apărut unele perspective care ne dau posibilitatea să sperăm tn rezolvarea celor mai importante probleme internaționale prin Intermediul Organizației Națiunilor Unite, prin Intermediul ședințelor Adunării Generale. Sintem deosebit de satis, făcuțl de hotărîrea care a fost adoptată în problema lichidării regimului colonial". Privitor la această problemă, el a arătat mai departe că deși n-a fost adoptată decît o hotă, rîre procedurală, ea a fost adoptată în unanimitate, ceea ce înseamnă că Adunarea Generală a O.N.U., în ansamblu, consideră necesară lichidarea regimului colonial.Premierul Uniunii Sovietice șl-a arătat apoi regretul că nu s-a întîm. plat același lucru și cu prilejul discutării problemei dezarmării. Totodată, el a spus că va veni timpul cînd popoarele tuturor țărilor vor înțelege pe deplin necesitatea luptei active pentru dezarmare, îșl vor manifesta voința și atunci dezarmarea va fi înfăptuită Nikita Sergheevici Hrușclov a declarat că „Uniunea Sovie- tlcă este gata să facă totul pentru a se realiza dezarmarea generală si totală șl vom saluta din toată inima o asemenea hotărîre".Tn ceea ce privește relațiile dintre U.R.S.S. șl S.U.A. Nlklta Sergheevici Hrușclov a subliniat că guvernul sovietic va face totul în vederea înlăturării răcelii care a surven’t în relațiile dintre cele două state, în urma acțiunilor necugetate ale auto- rltățllor americane de a trimite două avioane de spionaj în spațiul aerian al U.R.S.S.„Va veni o vreme cînd popoarele și guvernele noastre vor trăi nu numai în pace, dar si în prietenie", a spus premierul sovietic.N. S. Hrușclov a menționat că pentru a se ajunge la aceasta este necesar, ca șl guvernul S.U.A. să răspundă guvernului sovietic prin acțiuni corespunzătoare, așa cum dorește de altfel, poporul american, care este partizan al păcii și nutrește sentimente de prietenie față de poporul sovietic și de toate popoarele lumii.Activitatea delegației sovietice la O.N.U. și personal a tovarășului Hrușclov, l țărilor socialiste a devăr fructuoasă, a fost le lumii. „Juganiar" tari u că Hrușclov puternic sprijin internațional tuturor problemelor pe care le.a propus". La rîndul său, fruntașul politic indian Radjagopalacîaria scrie un articol într.o revistă, în care cere să se semneze întîi un acord de dezarmare șl numai după aceea să se instituie controlul.însăși agențiile de presă capitaliste din țările imperialiste recunosc că N. S. Hrușclov ,a repurtat o victorie la O.N.U. cînd Adunarea Ge. nerală a hotărît, prin aclamații, să dezbată în plenul Adunării cererea sa privind eliberarea imediată a tuturor popoarelor coloniale" (Agenția United Press International).Același lucru îl recunoaște și agenția Deosebit de semnificativ în ceastă privință este comentariul trimis agenții la O. N. U. llnlază: jumătate, Hrușciov a reușit, datorită personalității sale dinamice și pline de temperament, să se afle în centrul evenimentelor de la New York". A-

celași corespondent afirmă în alt comentariu al său : „împotriva rezistenței declarate a S.U.A., N. S. Hrușclov a reușit să facă în așa fel, încît actuala sesiune a O.N.U. să fie totuși prilejul unei întruniri mai largi a șefilor de state și guverne". Si, mai departe, corespondentul D.P.A. adaugă: „Acest lucru a schimbat obișnuita Imagine a sesiunilor O.N.U. șt a atras în măsura cea mai mare atentla onln'ei publice asupra evenimentelor din New York. Aceasta a fost una din intențiile lui Hrușciov".O altă agenție (U.P.I.) scrie : „Toți diplomații de la O.N.U. sînt de acord asupra următorului punct: vizita lui Hrușciov la O.N.U. a dovedit că el este un diplomat care se află în permanență în centrul atenției.Majoritatea delegațiilor au recunoscut că el a pus bazele pentru obținerea unor succese în perspectivă".Pe această linie de recunoaștere a succeselor obținute de delegația sovietică, sînt scrise comentariile a numeroase ziare din țările capitaliste. „Tn prezent, scrie ziarul elvețian „Die Tat" — se conturează două forțe în cadrul noului O.N.U. Acest raport de forțe nu este promițător pen. tru Occident".De asemenea, comentatorul ziarului „Chicago Sun And Times" scrie că „Hrușciov a deținut inițiativa șl a constrîns pe aliațli occidentali să se mențină în defensivă". La rîndul său, ziarul vest.german „Suddeutsche Zeltung” scrie că diferența de voturi cu care S.U.A. au împiedicat discutarea primirii Chinei în O.N.U. reprezintă o majoritate îngrijorător de slabă, cel puțin în comparație cu voturile înregistrate în ultimii ani. „Ceea ce.l sperie mal mult pe diplomații de la Washington este că în cazul Chinei nu este vorba pur șl

simplu de o admitere, ci de faptul că China comunistă vrea să la locul Chinei naționaliste. Tn felul aces'a se pun in discuție relațiile S.U.A. cu Cian Kai-și șl însăși , existența statului din Taivan".Fără îndoială că cercurile imperialiste vor face tot ce le stă în putință pentru a zădărnici • eforturile popoarelor în lupta pentru pace șl progres. Uneltirile lor sînt sortite însă eșecului. N-au uneltit șl nu uneltesc ele oare în felurite chipuri pentru a împiedica eliberarea popoarelor din Asia si Africa de sub jugul colonialismului ? Și țările din această parte a lumii nu se eliberează una după alta ?Va sosi timpul cînd colonialismul va fi desființat definitiv. Cu sau fără voia imperialiștilor, popoarele din întreaga lume care mai zac încă în robia colonialismului, îșl vor zdrobi cătușele șl-și vor lua soarta în propriile lor mîini.Uniunea Sovietică luptă neabătut pentru ca în lume să triumfe ideile păcii și ale binelui, N. S. Hrușciov privește în viitor, politica pe care o duce Uniunea Sovietică constituie o garanție că dezideratele omenirii de creare a unui climat de pace șl bună înțelegere între popoare vor fi îndeplinite.Așa cum scrie în editorialul său revista sovietică „Timpuri Noi", „Conducătorul Uniunii Sovietice seamănă semințele adevărului șl aceste semințe cad pe un teren prielnic, găsesc un răsunet puternic atît în sinul guvernelor, cît și în masele populare — chiar și în rîndurile americanilor...".Inițiativa sovietică a dat rezultate bune. Semințele păcii, adevărului șl progresului au fost semănate șl ele vor încolți. Aceasta spre bucuria, spre binele întregii omeniri.

Mașinile în sprijinul 
agriculturii

Pe ogoarele U.R S.S. lucrează în prezent aproape 1 milion 800 mlli de tractoare, 500 mii de combine, aproape 700 mii de autocaml- oane. In ceea ce privește numărul! de tractoare si combine. Uniunea Sovietică deține al doilea loc în; lume. Trebuie menționat însă că' forma socialistă a organizării gospodăriei permite folosirea mult mai intensă a tehnicii agricole. Astfel, in Uniunea Sovietică, efectuează de 3.4 — 5 mult» h’crări de 8 — 10 ori Anglia,Dezvoltarea ___ D ___dustrlei sovietice permite anrovt. zionarea colhozurilor cu mașini într-un număr tot mai mare. Acum, industria produce anroane 700 tipuri de mașini si unelte. Numai în anii septenalulul, agricultura a primit peste un milion de tractoare, aproaDe 400 mii combine șl sule de mil de alte mașini.

tractoarele cri mal decît In S.U.A. sl mal multe decît în
vertiginoasă a în

de

a-

pe 
a-

păcii și prieteniei naționale în regatul Laos" ? se spune în comentariul postului de radio. „Dacă aceste tratative ar fi întrerupte, continuă comentariul, răcfooiul fratricid ar continua și mai crîncen și numărul oamenilor ■ plecați în junglă pentru a continua lupta ar creste. Orice s-=r întîmnla. guvernul re«al va continua tratativele cu Partidul Neo Lan Hakrat. Aceste tratative se desfășoară într o atmosferă favorabilă și ele vor continua**.In ceea ce privește admiterea lui Fumi .Nosavan sau a lui Boun Oum într-un guvern reorganizat. în comentariul amintit se arată că această posibilitate a fost respinsă și poporul laoțian nu va accepta niciodată acest lucru. „Aceasta se explică — se spune în comentariul postului de radio Vientiane — prin faptul că Nosavan și Boun Oum sînt rebeli și tocmai ei au provocat criza prin care trece în prezent Laosul. Ei au vrut să scindeze țara, dar nu le-a reușit. Acum ei vor să pătrundă din nou în guvern. Nimeni nu poate accepta acest lucru și guvernul regal va fi împotrivă".Cît privește „ajutorul" american.

premierul laoțian, prințul Suvanna Fuma, a declarat în cadrul unei conferințe de presă că dacă Statele Unite vor înceta să acorde acest „ajutor" Laosului, acesta va cere ajutor altor țări.Condițiile prezentate de ’ Parsons premierului Suvanna Fuma, au fost condamnate si de postul de radio national al Cambodgiei. Postul de radio a declarat că condițiile Statelor Unite cu privire la încetarea actualelor tratative de pace din Laos arată că S.U.A. nu se gîndesc de loc să salveze Laosul de la un nou război civil. Consecințele acestei poziții nu ar fi decît funeste pentru Laos, deoarece încetarea tratativelor cu forțele Patet Lao ar duca la un nou război civil.Poziția S.U.A fată de Laos arată încă o dată ce discordanță există ln-4 tre vorbele și faptele guvernanților»- americani. Oricit de frumos ar vorbi diplomații americani la O.N.U. despre libertatea și independența popoarelor, faptele rămîn fapte. Și ele constituie singurul criteriu după care se apreciază sinceritatea politicii unui stat.
Să eliberăm terenul 

pentru insămințări !
majoritatea comunelor din ra-

de

Viața de mizerie 
a țărănimii spaniole

După mal mult de 20 de ani 
dictatură fascistă, iată, în cîteva
cifre, care este situația țărănimii 
din Spania :

— Mai mult de 80 la sută din pă- 
mînturile din centrele agricole 
parțin marilor proprietari;

— Muncitorii agricoli locuiesc 
moșia feudalului sau in casele 
cestuia exact ca in evul mediu ;

— Pentru munca lor, ei primesc 
doar bonuri pe care sînt nevoiți să 
le folosească doar in prăvălia și 
circiuma boierului:

— Consumul de carne pe cap
locuitor, la sate, nu trece de 2—3 
kg. pe an.

„Secerile vor găsi de lucru, dar 
nu vor tăia numai griul...** cintă azi 
țăranii spanioli.

Lupta țărănimii spaniole împle
tită cu lupta muncitorilor de la 
orașe, conduși de comuniști, nu va 
înceta pînă ce steagul libertății nu 
va flutura și pe fierbințile melea
guri ale Spaniei.

Parsons.

necesar, ca șl guvernul S.U.A.

a tuturor delegațiilor fost, într-a- Lucrul acesta în toate țărl- ziarul indian întru-un comen- „a asigurat unrecunoscut Astfel, arată

de presă „D. P. A.“. a-de corespondentul acestei care sub- „Tn cele trei săptămîni si
i

Voința poporului japonez
nu va puteaAsasinarea mișelească a lui Ine- jiro Asanuma, președintele Partidului Socialist din Japonia, către o bandă vocat porului japonez. La Tokio și în alte orașe japoneze, mii și mii de oameni ai muncii au luat parte la uriașe adunări și mitinguri de protest, ex- primîndu-și mînia față de odiosul asasinat și cerînd demisia guvernului Ikeda. Mitingurile s-au desfășurat și se desfășoară sub lozinci ca acestea : „Jos cu guvernul Ikeda care îngăduie acțiunile organizațiilor gangsterești !“, „Nu vom ierta asasinarea lui Asanuma !“, „Jos cu alianța militară japono-americană I".In după amiaza zilei de 14 octombrie, cînd au avut loc funeraliile lui Asanuma, aproximativ 50.000 de muncitori și salariați de la instituțiile din Tokio, purtînd steaguri roșii, s-au adunat pe străzile din circumscripția electorală în care Asanuma fusese ales deputat în Dietă pentru a aduce un ultim omagiu defunctului. La funeralii au asistat peste 5.000 de membri ai Partidului Socialist din Japonia și cetățeni capitalei Japoniei.Ziua de 15 octombrie a fost Japonia ziua acțiunilor comune în apărarea vieții și democrației, împotriva terorii fasciste. Cele 4 milioane de oameni ai muncii din Japonia care au participat la aceste acți-

fascistă aindignarea și mînia de pro- po-

aiîn

uni au păstrat, împreună cu toți patrioții țării, un moment de reculegere în memoria lui Asanuma. In zorii zilei, în fața reședinței primului ministru japonez au avut loc demonstrații de protest împotriva asasinării mișelești a lui Asanuma. Mineri, feroviari, lucrători din industria chimiei, precum și muncitori din alte ramuri ale industriei, au declarat greve de scurtă durată. La greve au participat, în ciuda amenințărilor Ministerului Poștelor, și lucrătorii din rețeaua de comunicații. In numeroase școli și universități din țară, cursurile au fost întrerupte.In capitala Japoniei, în tot cursul zilei de 15 octombrie s-au desfășurat manifestații și mitinguri de protest. Peste 100.000 de oameni ai muncii au ieșit în această zi pe străzi pentru a-și manifesta hotărî- rea lor de luptă împotriva politicii antipopulare dusă de guvernul japonez. Participanții la mitinguri și demonstrații au cerut demisia guvernului, interzicerea activității organizațiilor fasciste, încetarea represiunilor împotriva forțelor democratice. Au fost adoptate rezoluții în apărarea păcii și democrației, împotriva mizeriei și șomajului, pentru mărirea salariului.In ampla mișcare care se desfășoară în Japonia împotriva forțelor reacționare venale care reînvie mi-

«
4* O A Jinînntalitarismul și încurajează organizațiile fasciste răsună cu putere glasul Partidului Comunist din Japonia. Conducerea Partidului Comunist a chemat organizațiile de partid din întreaga țară să organizeze de îndată, în colaborare cu Partidul Socialist, cu sindicatele și cu organizațiile democratice, o puternică mișcare de protest împotriva guvernului. Arătînd că adevărații vi- novați de asasinarea mișelească a lui Asanuma sînt forțele reacționare, în frunte cu capitalul monopolist, si imperialiștii americani care stau în spatele lor, Partidul Comunist a cerut aspra pedepsire a tuturor celor care se ascund în spatele acestei crime, desființarea organizațiilor anticomuniste, banditești și fasciste și demisia guvernului.Poporul japonez și-a manifestat și-și manifestă cu deosebită forță hotărîrea sa de luptă pentru pace, domocrație și independență națională și împotrivirea față de alianța militaristă cu S;U.A ce i-a fost impusă de guvernanții înfeudați monopolurilor americane și față de politica reacționară pe care o duce guvernul Ikeda. Și oricît s-ar zvîrcoli bandele fasciste și stăpînii lor care le organizează și le încurajează, voința poporului nu va putea fi în- frîntă. l

Presa a anunțat că la 12 octomi brie, în Laos a sosit Parsons, secretar de stat adjunct al S.U.A. pentru problemele Extremului Orient, precum si John Erwin, adjunct al ministrului de Război al S.U.A. și .Herbert Riley, șeful statului major al comandamentului forțelor maritime militare ale S.U.A. din Pacific. Ce caută acești diplomati americani în Laos ? Ei au venit aici pentru a exercita presiuni asupra guvernului laoțian, încercînd să-l convingă să întrerupă actualele tratative cu Partidul Neo Lao Haksat și să acționeze împreună cu generalul rebel Fumi Nosavan împotriva forțelor de stînga din Patet Lao.Intrigile si manevrele guvernului S.U.A. și ale partenerilor săi din blocul agresiv S.E.A.T.O. împotriva Laosului nu sînt noi. Ele au început riin momentul în care în Laos au avut loc evenimentele în urma cărora la conducerea țării a venit un guvern care a proclamat o politică corespunzătoare intereselor tării. In- cepînd de atunci, cercurile imoeria- liste si acoliții lor s-au dedat la fel de fel de manevre pentru a crea în mod artificial o situat-ie încordată în Laos. Ele au sprijinit în mod fățiș clica rebelă a lui Fumi Nosavan, una din slugile cele mai credincioase monopolurilor americane, iar blocul agresiv S.E.A.T.O., din ordinul stăpînilor săi americani, a săvîrsit o serie de acte dușmănoase cu scopul de a se amesteca în treburile interne ale Laosului.Acum, diplomații americani au sosit în Laos nentru a adînci și mai mult amestecul grosolan al cercurilor agresive din S.U.A. în treburile interne ale Laosului.secretar de stat adjunct al S.U.A.. nu s-a sfiit să nună guvernului laoțian o serie de condiții politice.Amestecul imperialiștilor din S.U.A. în treburile interne ale Laosului, creează o situație extrem de periculoasă în această țară și subminează în mod serios acordurile cu privire la Laos din 1954 care prevăd menținerea independenții și integrității teritoriale a Laosului și promovarea politicii păcii și neutralității de către Laos. In același timp, acest a- mestec amenință pacea si tea în întreaga Indochină treaga Asie de sud-est.Or. tocmai crearea unei situații urmăresc cercurile agresive din S.U.A. și acoliții lor. Prin presiuni și amenințări, imperialiștii a- mericani caută să sugrume lupta pentru libertate și independentă, pentru dezvoltarea pașnică a țării sale, pe care o duce poporul laoțian. Ei amenință guvernul laoțian că In caz că nu le va respecta condițiile, că în caz că nu va între-upe tratativele cu forțele de stînga și nu va recunoaște oficial clica rebelă a lui Fumi Nosavan și „guvernul lui paralel", creat în sudul Laosului. S.U.A. nu va mai acorda „ajutor" Laosului. Si cînd te gîndești că numai cu cîteva zile în urmă, diplomații americani la O.N.U. se străduiau din răsputeri să demonstreze că S.U.A. ar fi, chipurile, prietene sincere a popoarelor care luptă pentru libertatea și independenta lor. Cît de sinceră este această prietenie se vede si din poziția pe care S.U.A. o au față de Laos, unde urmăresc să-și impună, prin presiuni si amenințări, condițiile lor înrobitoare.Poporul laoțian respinge Insă eu hotărîre si indignare manevrele mo- nopoliștilor care caută să-i înrobească din nou tara. La 15 octombrie, postul de radio Vientiane, a respins cu hotărîre cele trei condiții politice pentru acordarea pe viitor a „a- jutorului" american Laosu’ui, condiții prezentate cu insolență de Parsons : „Cum se pot gîndi oamenii la încetarea tratativelor cu Partidul Neo Lao Haksat, cînd aceste tratative sînt necesare pentru restabilirea

securități în în-
astfel de

Tn
ionul Mediaș te lucrează din plin 
la arături ți tnsămtnțări, la re
coltarea porumbului, a sfeclei de 
zahăr și a cartofilor. Cu mult 
elan ți interes se desfășoară mun
cile ' agricole de toamnă in co
munele Aței, Dtrloz, Riehlș și altele. 
In comuna Aței, de pildă, care este 
aproape in întregime colectivizată, 
membrii gospodăriei agricole colec
tive „8 Martie" muncesc de zor la 
însămtnțatul griului. Pină la sfinți
tul săptămînii trecute, gospodăria 
colectivă de aici a însămânțat cu grîu 
aproape 200 ha din cele 250 planifi
cate. Cu această ocazie, iov. Virgil 
Burtea, inginerul agronom al gos
podăriei colective din Aței mi-a 
spus:

— Dăm zor să terminăm tnsămtsv 
țatul griului pină la 20 octombrie.

— De ce pină la această dată, l-am 
întrebat pe ing. Burtea ?

— Pentru că ne-am convins că 
dacă însămânțăm. griul tn timpul op
tim, tn teren bine îngrășat și după 
premergătoare ca sfeclă, cartofi sau 
porumb, recolta va fi bună. In toam
na trecută, bunăoară, a mai adăugat 
inginerul Burtea, am însămânțat griul 
la timp și tn teren bine pregătit, și 
drept urmare, tn această vară pro
ducția medie la ha a fost de aproa
pe 1.700 de kg cu toate că prin păr
țile noastre timpul n-a fost tocmai 
favorabil culturii griului.

Dar nu peste tot tn comunele ra
ionului Mediaș există aceeași con
cepție și interes tn vederea termi
nării campaniei de tnsămîntări tn 
timpul optim Dacă luăm, de pildă, 
gospodăriile agricole colective din 
Cenade, Șoroștin, Veseud și altele, 
vedem că pină mai zilele trecute a-

ceste unități au semănat eu grîu suprafețe miei de teren. La fel stau 
lucrurile ți la gospodăriile colectiv» 
din Valea Seacă, Petiș etc., care, de 
asemenea, sînt rămase tn urmă <țtît 
cu pregătirea terenului, cit și eu în- 
sămînțările.

Rămânerea tn urmi eu luerările’y 
de arături ți tnsămtnțări tn comune
le mai sus arătate ți altele, a făcut 
ca pe întreg raionul Mediaș pînă la 
sftrșitul săptăminii trecute campania 
de tnsămtnțări să se prezinte după 
cum urmează : tn sectorul gospodă
riilor colective din 3.410 ha planifi
cate au fost însămânțate cu păioase 
numai 2.117 ha, tn întovărășirile a- 
gricole din peste 9.000 de ha au fost 
semănate doar 1.213, iar tn sectorul 
individual numai 450 din 1.313 ha.

Răminerea acestui raion tn ur
mă cu lucrările de arături ți tn- 
sămtnțări, se datorește tn mare par
te și faptului că aproape jumătate 
din suprafețele cultivate cu diferite 
plante după care urmează sil se se
mene grîu. tncă nu au fost elibera
te. In multe comune ca Soroștin, 
Țavu etc., se întârzie neiustificat re
coltarea porumbului, sfeclei de za
hăr, a cartofului și eliberarea tere
nului de coceni.

Așadar, în majoritatea comunelor 
din raionul Mediaș treburile tn cam
pania agricolă de toamnă nu se pre
zintă la nivelul posibilităților. A- 
ceasta obligă organele tn drept mai 
ales pe cele de la comune și raion, 
să ia tn cel mai scurt timp măsuri 
eficace pentru eliberarea de îndată 
a terenului de culturile prăsitoare și 
pentru impulsionarea arăturilor ți 
tnsămtnțărilor.

GH. STGH’ȘOREANU
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Dezvoltarea sectorului zootehnic,
un izvor al bogăției colhozului

Acum cîțiva ani, aflîndu-mă Intr-o 
gospodărie colectivă din regiunea 
București, discutam cu niște colectiviști 
despre foloasele creșterii animalelor. 
Unii dintre aceștia susțineau că Ia o 
gospodărie fără pășune, nu se poate 
dezvolto ramura zootehnică și că nu
mărul animalelor dintr-o gospodărie 
depinde în cea mai mare măsură de 
numărul hectarelor de pășune.

Fără să vreau, In timp ce stau de 
vorbă cu colhoznicii din „Budionii", 
îmi vine tn minte acea discuție pe 
care am avut-o cu colectiviștii din re
giunea București. E drept, pășunea 
constituie un mare avantaj 
crescătorii de animale. Avînd 
la Indemînă, gospodarii obțin 
de bună calitate și 'a un preț 
scăzut.

Acest lucru II confirmă și tovarășul 
Macar Postmitnîi care îmi spune că 

el, dacă ar fi mai tînăr cu vreo două
zeci - douăzeci și cinci de ani (în 
prezent numără aproape 
nici o clipă la îndoială 
să lucreze în Siberia.

— Acolo aș demonstra
bule dezvoltat sectorul zootehnic, sub
liniază Macar Postmitnîi. Mă îndeam
nă să beau un păhăruț de votcă șl 
adaugă : Anul trecut, am făcut o vi
zită unul prieten, președinte al unui 
colhoz din Siberia'. Am văzut ce bo
găție de pășuni e acolo și mi-am dat 
seama cît de mori rezerve avem pentru 
creșterea vacilor.

Macar Postmitnîi tace cîteva clipe, 
apoi reia privindu-mă prietenos :

Dar șl noi, cu toate că avem nu-

om dezvoltat

tntr-un colet

avem noi e

SPORT

Foarte bine, sportivi 
lai satelor moldovene!

pentru 
pășune 

produse 
de cost

65) n-ar sta 
și s-ar duce

eu cum tre.

mal 178 ha de pășune, 
sectorul zootehnie.

Răsfoiește cîteva clipe
și adaugă :
- Pășunea pe care-o

folosită doar pentru plimbarea vitelor. 
Baza furajării animalelor este consti
tuită de porumbul siloz. Consumînd 
porumb siloz, animalele nu numai că 
dau o producție mare, dar și la un 
preț de cost scăzut. Veniturile aduse 
de sectorul zootehnic alcătuiesc 45—47 
la sută d'n venitul total al colhozului.

Vorbele președintelui sînt confirmate 
prin exemple concrete. Pe data de 1 
septembrie 1960, colhozul „Budionii"' 
avea 2.069 taurine, dintre care 679 
veci cu lapte, 3.600 porci, 919 ol, peste 
7.000 păsări și 141 stupi de albine, i

In anul 1959, colhozul a livrat sta
tului 12.000 kg carne la 10° ha de 
teren agricol, adică circa 120 de porci 
a 100 kg pentru fiecare sută de hec
tare. In anul 1960, 
statului peste 15.000 
de hectare de teren 
va livra statului, de
62.000 kg lapte pentru fiecar® 100 hec
tare de teren agricol, contribuind, In 
felul acesta, la obținerea de noi șl noi. 
succese tn lupta poporului 
pentru ridicarea continuă a 
de trai.

Președintele îmi povestește
aceste rezultat® se datoresc, tn cea! 
mai mare parte muncii avlntate a col-1 
harnicilor, dar șl unei bune organl. 
zări. El amintește cu mîndrie de fap. ( din sectorul zootehnic, Iși organizează 
tul că tovarășul N. S. Hrușclov, vorbind munca mal bine, ținînd seamă de toa- 
consătenilor săi din satul . Kallnovka, te nevoile șl folosind toate poslbilită-

colhozul va livra 
kg carne la suta 
agricol. Colhozul 
asemenea, cite

î-a îndemnat să urmeze exemplul col
hozului condus de Macar Postmltnll, a- 
tît în ceea ce privește organizarea 
muncii, cit și a vieții satului.

Postmitnîi îmi explică apoi că gos
podăria lor are trei brigăzi, organi
zate în satele : Rostvet, (Răsăritul) A- 
gronomul roșu șl „Kotovka". Fiecare 
brigadă are în primire și culturile ve
getale șl o parte din sectorul zooteh
nic. Felul acesta de organizare face 
cu putință o mai bună folosire a tu. 
turor resurselor Interne. Avînd In grijă 
o parte din vite și cultura plantelor, 
brigada are grijă să stringă gunoiul, 
să-l pregătească bine și să-l ducă pe 
cîmp. In același timp, ea are grijă de 
asigurarea hranei animalelor în con
diții mai bune. înainte de înființarea 
brigăzilor complexe, cei din brigada 
zootehnică se plîngeau că ei nu pot 
da producții mari și la un preț de cost 
mic, din cauză că brigăzile de cîmp 
nu le asigură, furajele necesare. Ei spu
neau, de exemplu, că prețul de cost al 
laptelui și al cărnii e prea ridicat, din 
cauză că furajele sînt scumpe. La rin. 
dul lor, colhoznicii din brigăzile de 
cîmp aruncau vina pe cei din brigada 
zootehnică, spunînd că nu
bine animalele, îi criticau că nu .pre
gătesc bine gunoiul și, din 
cauză, se oierde o parte din calitățile 
nutritive făclnd ca recoltele să fie mal 
slabe și mal scumpe. Astăzi, fiecare bri
gadă, avînd In grijă atît o parte din 
sectorul culturilor vegetale, cît și una

Îngrijesc
sovietic 

nivelului

apoi câ

această

țlle, Rezultatele organizării muncii pe 
brigăzi complexe n-au întîrzlat să se 
arate. încă din primul an de muncă 
după noul sistem de organizare, ve
nitul mediu la hectar al colhozului a 
crescut de la 2.500 ruble la 2.700 ruble, 
Iar în anul 1959 a fost de peste 3400 
ruble. Pe ultimii cinci ani, venitul me
diu la hectar a fost de circa 3100 ru
ble anual, la obținerea acestui venit au 
concurat, deși în măsură mai mică, șl 
ramurile anexe ale gospodăriei. Prin
tre acestea se numără un combinat 
de mori, care are și instalații pentru 
păsat de mei șl hrișcă ; o uzină și o 
cramă cu o capacitate de 1 milion II. 
tri de vin ; un atelier de tîmplărie șl 
unul de strungărie complet mecanizate ; 
uzina de fabricat unt cu frigorifere, 
două prese de ulei, o măcelărie cu 
secție de mezeluri, două gatere, petru 
ateliere de fierărie, două motoare e- 
lectrice de 680 kw, o brutărie modernă, 
mecanizată.

In toate aceste întreprinderi lu
crează colhoznici care au fost calificați 
tn decursul anilor. Caut să aflu în ce 
măsură s-a răsfrînt mărirea veniturilor 
colhozului asupra oamenilor, dar pre
ședintele îmi spune că despre asta 
vom vorbi, mai pe larg, la urmă, knl 
vorbește mai Intîi despre felul cum 
mărirea producției și a productivității 
muncii au Influențat asupra dezvoltă, 
ril colhozului. La sftrșitul anului 1959, 
fondul de bază al colhozului s-a ridi
cat la suma de 11 milioane ruble. In 
afară de diverse clădiri necesare pro
ducției, păstrării șl administrării bunu
rilor .obștești, colhozul are numeroase 
mașini. Printre acestea se numără :

16 tractoare
5
3
6 
2
Mal au pluguri, 

unelte.
Colhorul „Budlontl" are un 

slonant număr de automobile :
tocamloane șl 4 autoturisme. Mai are 
un autobuz, o mașină de cărat ben-

combine de cereale 
combine pentru 
combine pentru 
combine pentru

siloz 
porumb 
sfeclă.

grape, diferite

Impne-
25 au-
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zlnă, alta de cărat motorină șl o cis
ternă cu care transportă laptele Ia 
oraș, la centrul raiqncl.

încerc să-mf Imaginez ce înseamnă 
toate aceste mașini. Le așez, tn glnd, 
una după alta și privesc convoiul atît 
de. lung, încît dacă te-ai urca In ma
șina din coadă, cu greu ai putea ve
dea pe cea din față.

Oamenii au muncit șl au gospodărit 
bine. Au Indurat mu'te lipsuri și greu
tăți pricinuite de vitregia vremurilor, 
au văzut cu durere cum hitleriștii au 
ars totul din temelie ; au luata din 
nou de la capăt, întocmai ea voinicul 
din poveste. Au făcut eforturi eroice și 
au învins.

Astăzi el privesc cu mîndrie gospo
dăria care e rezultatul strădaniilor lor. 
Sînt mulțumiți șl bucuroși. Cum să nu 
fie oare bucuroși de asemenea succe. 
se ? Și cum să nu-l îndemne inima să 
lupte cu șl mal mare avînt pentru con
tinua ei dezvoltare ?

Pornirăm să vizităm cîteva din clă
dirile care s® fac acuma tn vederea 
dezvoltării creșterii animalelor. După 
ce văd un grajd mare, modern, In care 
se află o instalație pentru mulsul va
cilor cu ajutorul aparatelor electrice, 
sint condus în altul puțin mal mic. Și 
acesta este destul de bun, deosebindu. 
se de celălalt doar prin faptul că 
are instalație pentru mulsul vacilor, 
mai este încă o.diferență : în timp 
primul grajd construit pentru 250 
vaci costă aproape o jumătate
milion ruble, costul celui de-al doilea 
s-a ridicat numai la 120 mii ruble, pen 
tru 150 de vaci.

Ml se spune că In urma sfaturllo' 
specialiștilor,' conducerea colhozului a 
hotărît să ridice pe viitor numai graj
duri de felul celui din urmă.
- Pentru mulsul vacilor om început 

să facem altă clădire cu o Instalație 
mai bună, cu ajutorul căreia S'nt mulse 
peste 120 de vaci pe oră, îmi spuse 
președintele arătîndu-mi cu mina spre 
O bina tn construcție.
,4

Exclamația, cuprinsă tn titlul de mai sus, ți-ar fi scăpat invo
luntar de pe buze, drag cititor, dacă ai fi asistat la etapa finală a 
celei de a treia ediții a „Cupei Moldovei" desfășurată zilele trecute 
In regiunea Bacău. Ac< și-au dat intilnire cei mai buni sportivi din 
satel» regiunilor Iași, Suceava, Bacău, Galați și Constanța.

Este demn de notat că o competiție atît de importantă adresată 
tiner lor din mediul sătesc s a desfășurat nu numai pe stadioanele 
orașelor ci chiar pe terenurile sportive ale satelor. Astfel, comunele 
Tn.ești. Gh»răeșți și Secuieni, toate din raionul Roman, au găzduit 
întrecerile de trîntă, oină și volei. Remarcăm de asemenea și un clri 
aspect, nou, al acestei competiți. Țăranii muncitori din satele unde 
aveau să se desfășoare întrecerile mai sus amintite au cerut să găz
duiască pe sportivi în casele lor.

Am avut prilejul să asistăm la primirea unor sportivi. Cu această 
ocazie am văzut ospitalitatea și dragostea cu care au fost tnttmpi- 
nat.i oaspeții. La Secuieni. in' curtea statului popular, era strinsă lume 
multă. Pionierii tmbrăcați de sărbătoare aveau brațele încărcate cu 
flori. In momentul cînd au sosit cele două autocamioane, pline cu 
sportivi președintei» sfatului nopular, Gheorghe Ciocoiu. însoțit de 
reprezentanții comunei, i-a întâmpinat cu pîine și sare. S-au rostit cu- 
v nte calde izvor’te din adincul inimii. Apoi sportivii au fost conduși 
la casele unde aveau să fie găzduiți pe tot timpul desfășurării com
petiției. De aceeași primire caldă st prietenoasă au avut parte și 
sportivii care s-au întrecut la Trifești și Gherăești.

întrecerile disputate tn orașul Roman s-au bucurat de asemenea 
de un frumos succes. Sala de sport a stadionului „Laminorul" a găz
duit întrecerii» de gimnastică. Deși s-a clasat pe locul doi. echipa 
colectiviștilor din Niculițel, raionul Medgidia, a lăsat o impresie deo
sebită. Ei au prezentat exerciții viu aplaudate care ou plăcut prin 
execuția lor corectă și ritmică. Tînăra colectivistă Sultana Enache, 
în vtrstă de 16 ani a repurtat un succes deosebit în cadrul probei le 
100 m. plat fete. întrecere pe care a cîștigat-o cu 13,5. Deși particivă 
pentru prima oară la o competiție d» mare amlpoare. tânăra eolecti- 
vi’tă din comuna Osman, raionul Brăila a impresionat prin calitățile 
deosebite pe care le posedă. jIn concluzie, putem arăta că actuala ediție a „Cupei Moldovei" ă 
constituit un examen pentru sportul sătesc din această parte a țării, 
examen care a fost trecut cu calificativul „foarte bine!“.

O. BANU
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Gospodării agricole colective,

Șl

întovărășiri agricole 
producători individuali!
Valoriflcînd prin unitățile D.C.A. surplusurile 
de lină, contribuiai la sporirea producției 
de bunuri de larg consum.

Vlndeți lina unitățl'or D.C.A. ți cooperatiste 
care achiziționează orice cantitate ți vă 
plătesc prețuri avantajoase.

al Comitetului Central al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile șl Instituțiile agricole. Apare Wsăptlmtnal Redacția șl Administrației Piața ScînteU nr, 1, București, telefon 17.80.10 
Tiparul Combinatul Poligrafia Cua ScînteU „L V. Stalin* l


